

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellékállomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti ujság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Telefon: 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

Két évvel ezelőtt

történelmi események színhelye volt Debrecen. 1944 december 21-én ült össze Debrecenben az Ideiglenes Nemzetgyűlés, megválasztotta az ideiglenes nemzeti kormányt s lerakta a magyar nemzeti demokrácia alapjait. Az egykori tudósítások elmondják, hogy ezen a napon, melyre mint-ha a gondviselés is gondolt volna, téli verőfény tündökölt. Debrecen zászoládszobán fogadta a nemzetgyűlés kiküldöttét, piros-fehér-zöld zászlórengetéget lobogtatott a szél. Istentisztelekre kondultak a harangok, délután pedig az ési Kollégium oratóriumában összegyűlt a nemzetgyűlés. Felhangzott a magyar Himnusz és 250 nemzetgyűlési küldött könnyes szemmel, meghatottan énekelt a nemzeti imádságot. Kossuth és Rákóczi képe tekintett a szabad, demokratikus Magyarország nemzetgyűlésére. Kossuth Lajos helyét hatalmas virágcsokorral jelölték meg.

Esztényen, a magyar szabadság halhatatlan hőrszai adták az erőt a felszabaduló országnak, hogy megjelöljék a szabadság, a demokrácia, a függetlenség felé vezető utat. Ezeknek a felemelő napoknak nagy tanulsága volt, hogy a pártkeretek szinte eltűntek, mindenki tartozott volt bármilyen pártához, csak a nagy nemzeti célt nézte, az ország szabadságának, függetlenségének biztosítását, fennmaradásának lehetővé tételét. A felszabadító Szovjetunió legnagyobb megértéssel járult hozzá a magyar nemzeti célok eléréséhez.

Öt demokratikus magyar párt vett részt a nagy átalakulásban és döntő dolog volt, hogy a Függetlenségi Front megalakulása révén a pártkeretek felülemelkedve vehetett részt valamennyi demokratikus párt az ország teljes felszabadításában és újjáépítésében.

Igazi demokratikus nemzeti egység formálódott abban az időben. Időszerte nekünk idézni a két évvel ezelőtti Debrecenben összegyűlt nemzetgyűlés szövegéből a következőket:

— *Nemzeti egységet akarunk! Fogjon össze minden hazáját szerető magyar a németek és hazáruul nyilas csatlósai ellen! Az országot felszabadítani, hazáját újjáépíteni, egyetlen párt, egyetlen társadalmi osztály sem tudja egyedül, csak a magyarság egységes ereje! Demokratikus Magyarországot akarunk!*

Ezek a mondatok, ezek a kijelentések érvényesek még ma is. Amint hogy nem juthatunk volna el ideig, ahol ma állunk — a kezdetben kitűzött nemzeti egység megvalósítása nélkül, úgy a jövőre is csak azt lehet vallani, amit az induláskor meg-

Aki drágább áron akar eladni bármilyen árut, ne sajnáljuk feljeleneni.

A moszkvai értekezlet előkészítése

Mikorra várható az elkészült békeszerződések ratifikálása

Washingtonból jelentik: A volt csatlósállamokkal kötendő békeszerződéseknek Párisban történt aláírása után Byrnes kéri fogja, hogy az Egyesült Államok szenátusa haladéktalanul fogjon hozzá a békeszerződések megvitatásához. Ennek bizottsági tárgyalása legalább három hétig tart, csak azután kezdődik a tulajdonképpeni vita s így nem valószínű, hogy a békeszerződések a márciusi moszkvai megbeszélések kezdetéig ratifikálhatók.

Berlinből jelentik: A szövetséges ellenőrzőtanács pénteken Berlinben ülést tartott és tudomásul vette a külügyminiszeri

értekezlet részéről kapott megbízást, hogy készítsen elő a Moszkvában márciusban tartandó legközelebbi külügyminiszeri értekezletet. A négy külügyminiszter megbízta az ellenőrző tanácsot, hogy készítsen jelentést a szövetségeseknek a fegyverletétel óta Németországban folytatott politikájáról. Az erre vonatkozó okmányok legkésőbb február hó 25-ig kell elkészülni a következő pontokról:

1. Németország leszerelése, a náciaktól való megtisztítása és demilitarizálása.
2. A jóvátételek végrehajtása.
3. A porosz állam lebontása.

Mind a három pontban az el-

lenőrző tanács kebelében mind-azideig komoly nézeteltérések állottak fenn.

Páris készül a békeszerződések aláírására

A francia külügyminisztériumban már foglalkoznak a békeszerződések február 10-i aláírásának előkészítésével. Az aláírási szertartás a francia külügyminisztérium épületében lesz. Erre az időre Páris néhány napon át ünnepi köntöst ölt. — A francia főváros nagy dícsőségnek tartja, hogy az első békeszerződések — köztük a magyar — Páris nevét fogják viselni, mint „párisi békék”.

Kisgazdapárti képviselők üzenete az ipari munkássághoz

Munkástevéreink!

Szükségét érezzük annak, hogy közös életünk és küzdelmünk néhány kérdésében öszintén szóval forduljunk hozzátok.

Mindenekelőtt meg kell mondanunk, hogy a dolgozó parasztság nagy és komoly megbecsüléssel tekint Reátok és munkáitokra. Mindannyian tudatában vagyunk annak, hogy mit jelent ez a munka, mit jelentenek ezeknek az eredményei a mi életünk és boldogulásunk, de az egész nemzet jövője szempontjából is. Annál mélyebb barmunk a megbecsülő együttérzés, mert tudjuk, hogy milyen súlyos, néha már aig elviselhetetlen körülmények között végeztétek és végzitek az újjáépítést és a termelés munkáját. Tudomást szerztünk arról, hogy milyen helyzetben kezdtétek el ezt a munkát és hogy rongyoskodva és éhezve hogyan állítottátok helyre az üzemeket, gyárakat, termelő munkákat helyett. Tudjuk, mennyi szenvedés, gondot és kínt jelentett az infláció szörnyű ideje számotokra és családaitok számára. És tudjuk, hogy még ma is a régi realitások csak egy hányadért dolgoztok s így a szükséges élelmény kivül semmi nem jut ruha pótlására vagy az élet egyéb értékeinek megszerzésére.

A dolgozó parasztság, amelyik maga sem él könnyű sorsban s amelynek eszközei híján kétszeresen kell megdolgoznia a föld terméseiért s más áruk viszonylatában érteken aul kell oadadai, amije van, őszintén megérti a TI életetek mai nehéz problémáit s megérti azt is, hogy bármilyen fegyelmezetten, mely felelősségtudattal hordozzátok a mai megpróbáltatásokat és feladatokat munkáitokat, olykor feltámad Ben-

netek a keserűség nehéz gondjaitok között, amelyeket egyes visszasságok még csak súlyosbítanak.

Meg kell mondanunk Nektek, hogy a parasztság is nagyon hátroroztatott elítéli ezeket a visszasságokat. Mi is tűrhetetlenek tartjuk azt, hogy a pusztá létfenntartást s a munka lehetőségeit biztosító s amúgy is szűken lévő élelmiszert Hozzátok jutását és sztozást bűnös kezek akadályozzák, elrejtsek vagy azokat megdrágítsák. Els engedhetetlennek tartjuk, hogy a kormányzat szigorúan és kemény kézzel akadályozza meg ezt a nemzetrontó spekulációt.

Meg kell üzenjünk Nektek, hogy a parasztság is tudja a természetben való kötelességet. Tudjuk, hogy nemcsak magunkért és családunkért, de Értetek s az országért is dolgozunk kell. Bennünk is él a felelősségtudat nemzetünk jövőjéért s ez ad erőt, hogy mi is sok mindenről lemondjunk ma, éppén a jövő érdekében. Bár sok akadály állott útkabban s a hosszú szárazság rövidre szabta időnköt, elvégeztük az őszi vetés munkáját és ma több az őszi vetés és több a megművelt terület, mint az elmúlt esztendőben volt. Arra törekszünk, hogy legalább a jövő évre ne kelljen már jegyre adni a kegyeret. Azt is megtárgyaljuk magunk között, hogyan kell úgy megszervezni termelésünket, hogy az év egyik szakában se legyen soha hány olyan elsőrendű élelmis-cikkben, amelyek a városok, az ipari és bányacentrumok dolgozói számára szükségesek. Mindent meg fogunk tenni, hogy ennek a szervezésnek már az 1947. esztendőben meg legyenek a komoly eredményei. Míg az egész ország

termőterületét vagy ennek jelentékeny részét ön-üzüművekkel be nem hálóztuk, addig ki leszünk szolgáltatva az időjárás szeleselyekkel, mint ebben az évben is, amikor több emberöltő óta nem tapasztalt szárazság sok reményünket tönkretette.

Tudatában vagyunk annak, hogy a magyar parasztság a maga jogainak kivívásában politikailag és gazdaságilag egyaránt sokat köszönhet a TI együttérzőségeknél. És tudjuk azt is, hogy gazdasági boldogulásunk milyen mértékben függ a TI munkások eredményeitől. Jogalk és jövőnk biztonságát a TI mellettünk való helytállásotoktól.

Éppen így mi is biztosíthatunk Benneteket arról, hogy a munkásság életfeltételeinek, fejlődésének, gazdasági, politikai jogainak feltétlen biztosítását a magunk feladatának is tekintjük s mindig ott leszünk mellettek, amikor ezeknek a jogoknak kiteljesítéséről és megszüntetéséről lesz szó.

Mi a dolgozó milliók független és szabad Magyarországot akarunk felépíteni és jól tudjuk, hogy szabadságunk és jogaink oszthatatlanok. Mi csak Veletek és TI csak velünk együtt és összefogva érhetük el a nagy céljaink beteljesülését.

Szeretnénk, ha TI és mi, a magyar demokrácia két hatalmas tábora, együtt tudnánk megszervezni annak a magyar értelmiségnek s az élet más területein dolgozóknak együttérzését és velünk munkálkodását, akik tudják, hogy nemzetünk élete csak a dolgozó milliókra épülhet fel.

Sokszor érezzük, hogy nem ismerjük egymást eléggé. Nem ismerjük egymás életkérdéseit.

állapítottak: — „Hogy a hazát újjáépíteni egyetlen párt, egyetlen társadalmi osztály sem tudja egyedül, csak a magyarság egységes ereje.”

Valahogy úgy érezzük, hogy a legutóbbi hónapok politikai változásainál is vissza kellene menni a szervezés kiindulási pontjára, az igazi demokratikus nemzeti egység és összefogás gondjára.

latára. Két évvel ezelőtti vetették fel a politikai újságírásban a Debreceni Gondolat fogalmát. A Debreceni Gondolat alatt azt értették, amit a debreceni nemzetgyűlés és kormány célul kitűzött és programba adott. Ez pedig a német imperializmussal való teljes szakítás, az ország függetlensége és önállóságának biztosítása, a szabadságszerető, demo-

kratikus népekhez való csatlakozás, belső vonatkozásban az ország egységes újjaépítése, a politikai és társadalmi megértés, a teljes demokrácia.

A Debreceni Gondolatból, Istennek hála, jó részben valóság lett, a német imperializmustól megszabadultunk, immár szabad és független hazában élhetünk, de hátra van még a poli-

gondját és vágyait, ezért határoztuk el magunkat arra, hogy testvéri együttérzéssel meglátogassunk Titeket munkahelyeinken s ha alkalmat adtok rá, összejöveteleinken és otthonotokban. És hívunk Benneteket magunkhoz. Jöjjetek közénk munkánk idején, lássátok meg a mi problémáinkat. Jöjjetek falvainkba és házaikba. Szívesen látunk Titeket és gyermekeiteket otthonunkban s készek vagyunk megosztani Veletek, amink van.

Számot vetettünk azzal, hogy milyen nehéz még ez a tél is s ezért egyrészt magunk fordulunk a kormányzathoz, hogy a szükséges élelmét minden módon és minden eszközzel biztosítsa. Számotokra s ennek a kormányzati munkának mi magunk mindenben segítségére leszünk.

Nem szabad engednünk, hogy bárhol is meglássádjon a munka útjára s a szükség lelakassza a dolgozó kezeket. Nem szabad megengednünk, hogy asszonyok, gyermekek nélkülözése elpusztítsa a munkakedvet. A dolgozó ember dicsőségét hirdeti az a sok és nagy eredmény, amit az újjáépítésben s a megindult természetben eddig elértünk, tragikus dolog lenne ezeket az eredményeket kockára tenni, vagy megállni a fejlődésben. Azért is akarjuk a dolgozókat jelenének biztosítását, mert az eddigi eredmények alapján annyira bízunk a jövőbenben, olyan Magyarországon, amely derűs és boldog otthon biztosít minden becsületesen dolgozó fiának s amelyben a munkás ember jogát és szabadságát többé sem politikai, sem gazdasági hatalom nem veszélyeztetheti. Olyan országot akarunk, amely a mindennapi kenyér, a ruha s az embereket otthon mellett szabadá teszi az utat népmilliók előtt a kultúra s az élet minden szépségének megszerzéséhez, megadja a dolgozó ember számára a pihenés és az üdülés lehetőségét, betegok számára a gyógyulást s mindenki számára biztonságot az élet megpróbáltatásaiival szemben. Hiszünk abban, hogy országunk gazdag s eddig még fel nem tárt és ki nem használt adottságai, népi élet-akarata, munkára való készsége és tehetsége mindent aránylag rövid időn belül elérhetővé tessék.

Ezért akarunk Veletek együtt helytállani a munkában, folyóad erőfeszítéseinket s ezért látjuk munkánk eredményességének egyik legfőbb feltételét abban, hogy a két hatalmas dolgozóréteg öszinte és mély egyetértésben, egymást segítve haladjon a jövő szebb és szabadabb világa felé.

Ezt az üzenetet a Kisgazda Párt paraszt képviselőinek december 18-án tartott értekezletéről küldjük s kérünk Benneteket, fogadjátok azzal a megértéssel, amilyen jószívvel mi küldöttük Hozzátok.

Igazolvány képek
HORVATH FOTÓTÓL,
Simonffy utca 1/b.

CSOKONAI SZÍNHÁZ KAMARA
 Decem. 22-én, vasárnap du. 3-kor
SZÍNHÁZ Dec. 22-én, vasárnap este fél 7-kor
 Csavargó lány Bérletszünet.
 Este fél 7-kor Nápolyi kaland Bérletszünet.
 Hétfőn fél 7-kor Romantikus asszony Premier bérlet.
 Telefon: 110.

Tildy elnök és a miniszterelnök üdvözlő távirata Sztálin generálisszimuszhoz

Tildy Zoltán, a magyar köztársaság elnöke az alábbi táviratot intézte Sztálin generálisszimuszhoz:

Generalisszimusz úr! Születésnapja alkalmából örömmel adok kifejezést annak a hálának és nagyrabecsülésnek, amely Ön iránt mind a felszabadult magyar nép, mind a magam szívében él. A világ béke- és szabadságszerető népei úgy tekintenek Önre, mint az elnyomottak pártfogójára, a szabadság védelmezőjére s a béke és biztonság hősré. A demokrácia boldog fejlődése útján haladó egész magyar nemzet nevében kívánom, hogy Generalisszimusz úr sok és boldog esztendőn át érvényesíthesse béke- és igazságszerető szellemét a Szovjetszói Szovjet

Köztársaságok népei és minden más nemzet javára.

Nagy Ferenc miniszterelnök az alábbi táviratot intézte Sztálin generálisszimuszhoz, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökéhez:

Generalisszimusz úr! Mind a magam, mind a magyar kormány nevében mélyen átértett örömmel juttatom kifejezésre Ön előtt Generalisszimusz úr, abból az alkalomból, hogy történelmi egészséggel és munkakedveléssel ünnepli 67. születése napját. A magyar kormány és a magyar nemzet még sok, az emberi haladás ügyéért áldásos esztendőket kíván Önnek Generalisszimusz úr, a nagy Szovjetunió népeinek és az egész civilizált emberi közösségnek javára.

Hároméves gazdasági terv, melyben megegyeznek a pártok

Budapestről jelentik: A Magyar Kommunista Párt politikai akadémiáján Gerő Ernő közlekedési miniszter előadást tartott „Magyarország 3 éves gazdasági tervének alapjai” címmel. Körülbelül három esztendőre van szükség ahhoz, hogy összes erőforrásaink észszerű felhasználásával elérjük, sőt sok területen túlhaladjuk az utolsó békeév színvonalát. A hároméves államgazdasági terv alapvető célja az egész dolgozó nép életszínvonalának az 1938-as életszínvonalra, sőt a fölé való emelése. A terv első évének végén a dolgozók és nyugdíjasok életszínvonalát el fogja érni az 1938-as életszínvonal 85%-át, a második év végén 100%-át, a harmadik év végén az általános életszínvonal az 1938-asnak 109%-át fogja elérni. Még a 3 éves terv befejezése előtt teljesen meg kell szűnni a munkanélküliségnek. — Az 1947. év október 1-én kezdődő és 1950 augusztus 1-én befejeződő terv végén az ipari termelésben el kell érniük az utolsó békeév 126,5%-át, a mezőgazdasági termelésben pedig az 1938-as színvonalat. A 3 éves gazdasági terv döntőfontosságú része a beruházások kérdése. Beruházási célokra a bányászati és kohászati 160 millió békebeli pengőt, az ipar 223 millió békebeli pengőt kap. A mezőgazdaság fejlesztését célzó beruházásokra 281 millió békebeli pengőt vettek fel a tervbe. A beruházandó összesen másfél-milliárd békepengőből közvetlenül a falu mintegy 500 millió pengőhöz jut. Szociális és kulturális jellegű beruházások a tervben 387 millió pengővel szerepelnek. Építkezések céljaira kb. 500 millió pengőt fognak fordítani. Az államgazdasági tervnek meg vannak a szükséges anyagi előfeltételei, de meg kell teremteni a politikai előfeltételeket is. Félre kell seperi a reakciós erőket, létre kell hozni feltétlenül a demokratikus alapon álló kormányzati koalíció és a nemzeti erőnek valóban demokra-

tikus egységét.

Az előadáshoz hozzászólva Rác Jenő pénzügyminiszter kifejezte, hogy a terv megfelelően megegyezik a Kisgazda Párt részletesen kidolgozott gazdasági javaslataival, ezért azt nemcsak a maga, hanem a Független Kisgazda Párt nevében is a legmesszebbmenő helyesléssel fogadja.

A kiindulás helyes, Gerő a nemzeti jövedelemből indul ki és azt vizsgálja, hogy ennek mekkora hányadát lehet a beruházásra fordítani. Más kérdés, hogy a kellő óvatossággal végzendő számítások igazolni fogják-e Gerő feltevését.

Az egyik feltevés, hogy három év alatt Magyarország nemzeti jövedelme olyan fejlődésen megy keresztül, amelynek végső eredményeképp a termelés a harmadik évben meghaladja a háború előtti színvonalat. Ezt a kérdést alaposan ki kell munkálni. A valószínűség az, hogy tárgyalások becslése szerint az eredmény Gerő becslése alatt lesz valamivel.

A másik kérdés, hogy a valószínűségben keresztülvihető-e az, hogy a három év alatt a nemzeti jövedelemnek átlag 11 százaléka lehet a beruházásra fordítani. A háború előtti a nemzeti jövedelemből beruházásra 4-6 százalékot fordítottak. A ráncváltó években a nemzeti jövedelemnek igen tekintélyes hányadát kell a békeszerződésekből folyó fizetésekre elvonni. Ha ezeket figyelembe vesszük, akkor a javaslaton valamit változtatni kell. Ha ezt nem tesszük és a javasolt beruházásokat ki akarjuk kényszeríteni, akkor szembe kerülünk a széles néprétegekkel, amelyek a maguk életszínvonalát szeretnék feljavítani.

A beruházásokat csak megtakarításból, csak a fogyasztástól elvonott áru és munkaerő felhasználásával lehet végezni. Ha külföldi kölcsönt kapnánk, ez lényegesen megjavítaná a beruhá-

zási tervet, de nekünk olyan tervet kell kikényszerítenünk, mely a magunk szegénységére épül fel. A beruházások túlyomó részét saját erőnkre támaszkodva aktuális megtakarításokból kell fedeznünk és itt igen komoly kérdés az, hogy kell ezeket a megtakarításokat kikényszeríteni.

Meg kell említeni azt is, hogy a terv kikényszerítése csak az összes fontosabb élelmiszerek és ipari nyersanyagok közötti gazdálkodása mellett lehetséges. Ne künk a következő években a költött gazdálkodás mellett kell állást foglalunk.

Rác Jenő pénzügyminiszter hozzászólását így fejezte be:

— A politikai előfeltételekhez a magam részéről csatlakozom és azzal egészítem ki: megnyugvással látom, hogy a terv magában hordja a megvalósulás po-

Mezőhegyesen szövegezik a pártközi megállapodást

Budapesti lapjelentés szerint Nagy Ferenc miniszterelnök szombat délután Rákosi Mátyással, Szakasits Árpáddal és Veres Péterrel Mezőhegyesre utazott, ahol megbeszéltek a karácsonykor kiadandó pártközi megállapodás szövegét.

Lemondott Szolnoki államtitkár

Hivatalos helyről közlik: dr. Szolnoki István kereskedelmi és szövetkezeti államtitkár politikai államtitkári tisztségéről való lemondását közli levelét december 18-án átadta Nagy Ferenc miniszterelnöknek.

Újabb kombinációk a kultuszárca betöltése körül

Budapesti lapjelentések szerint a kultuszminisztériummal rövidesen megoldódik. Némely hírforrások tudni vélik, hogy a Független Kisgazda Párt megengedett a Parasztpárttal. Eszerint a kultuszárca a Kisgazda Párt lenne, amely ezért cserébe a honvédelmi tárcát adná a Parasztpártnak. Alighog a Kisgazda Párt Oltványi Imrét, a jelenlegi kultuszminiszternek, még — ugyanezen hírforrás szerint — a Parasztpártban arról tárgyalnak, hogy honvédelmi mi-

4 millió forint tanítók és tanárok külön díjazására

A pénzügyi kormányzat lehetővé tette, hogy a kultuszárcahoz tartozó alkalmazottak különleges elbírálást érdemlő, valamint a hivatalos időn túl teljesített és eddig díjazásban nem részesült munkájuk ellenértékét megkaphassák. Erre a célra mintegy 4.300.000 forint áll a tárca rendelkezésére a folyó költségvetési évben. A vallás- és közoktatási minisztérium ezt az összeget a tanítók, a kötelező órászámán felül tanítók, tanárok és tanítók, az egyelemes és tudományos intézetek kimagasló teljesítményét felmutató al-

APOLLO MOZI
 Ma utoljára!
 A SZUZ ÉS A GÖDÖLYE
 Hétfőn, 23-tól!
 Gary Cooper főszereplésével:
 YORK ORMESTER
 Előadások kétnapokon: 3/4, 3, 5
 1/4 8-kor, Vasárnap de. 11, du. 3
 Telefon: 194.

METEOR
 filmszínház
 Dec. 21, 22, 23. szombat, vasárnap, hétfő
 KALOTASZEGI MADONNA
 Sárdy, Adorján Éva, Petrovics Gyönyörű magyar filmje
 HIRADO
 Előadások hétköznap: fél 5, fél 7, Vasár- és ünnepnap de. 11, du. fél 3, fél 5 fél 7 órákor

litikai előfeltételeit is. Ez a terv egyelőre meghatározott menetrend, amelyet mindenki ismer. Jelenti a vállalkozás és a tőkebefektetés biztonságosságát, minden társadalmi réteg nyugalom- és biztonságérzetét, mert három évre előre számolunk a nemzet gazdasági erejének fejlesztésével.

Kemény György pénzügyi államtitkár a Szociáldemokrata Párt nevében a legmelegebben üdvözölte a kezdeményezést.

DEBRECZEN 2. OLDAL 1946 XII. 22.

Vigszínház
 mozi
 Ma utoljára
 2, 3.45, 5.30, 7.15 órákor:
Kisértetek háza
 Hétfőn 3.15, 5. 6.45 órákor
 Debreceben először a magyar filmgyártás különleges remeke:
„Madách”

Tóth cukrászdába
 Jöjjen, ha jól akar szórakozni, hol esztendő, szombat, vasárnap délután 5-től éjjel 12-ig tánc a legújabb slágerekre, it-tánc felte kávé, esemege borok és likörök fogyasztása mellett.
 TÁNC! TÁNC! TÁNC!

SZÍNHÁZ — MOZI

CSOKONAI SZÍNHÁZ
 Vasárnap du. 3-kor: Csavargó lány Bérletszünet.
 Vasárnap este fél 7-kor: Nápolyi kaland, Bérletszünet.
 Hétfőn du. 3-kor: Ingyen előadás. Hétfőn este fél 7-kor: Romantikus asszony, Premier bérlet.
 Keddén du. 3-kor: Matyi az Üveghegyen ut. Gyermekelőadás. Keddén este. Nincs előadás.
 Szerdán du. 3-kor: Romantikus asszony, Bérletszünet.
 Szerdán du. 5-kor: Kis Katalin Bérletszünet.
 Szerdán este fél 8-kor: Romantikus asszony, Bérletszünet.
 Csütörtökön du. 3-kor: Kis Katalin Bérletszünet.
 Csütörtökön du. 5-kor: Romantikus asszony, Bérletszünet.
 Csütörtökön este fél 8-kor: Kis Katalin, Bérletszünet.
 Pénteken este fél 7-kor: Romantikus asszony, 0 bérlet.

KAMARA SZÍNHÁZ
 Vasárnap este fél 7-kor: Kék róka.
 Szerdán du. 3-kor: Kék róka.
 Szerdán este fél 7-kor: Kék róka.
 Csütörtök du. 3-kor: Kék róka.
 Csütörtök este fél 7-kor: Az Ady Társaság VIII. bérleti hangverseny.

Vidovics kettős házassága

MOT jelent: Az államvédelmi osztály hivatalosan közli, hogy képviselő ellen folyó nyomozás képviselő ellen folyó nyomozás során minden kétséget kizáróan megállapítást nyert, hogy öt évig terjedhető börtönnel büntethető kettős házasság büntetést követel el. Megállapította a nyomozás, hogy Vidovics 1945-ben kötött másodszer házasságot anélkül, hogy első feleségétől, akivel 1924-ben esküdtött meg, elvált volna. Az államvédelmi osztály Vidovics a bűnügyére vonatkozó iratokat még a szombati nap folyamán átteszi az ügyészségre azzal a javaslattal, hogy az ügyészség kérje a mentelmi bizottságtól Vidovics mentelmijog felüggesztésének erre az újabb bűncselekményre vonatkozó kiterjesztését.

Tisztelettel értesítjük n. b. megrendelőinket, ve-vőinket, hogy néhai VAR-JASSY GYULA kosárfőnök mestér üzletét tovább folytatjuk. A szakmába vágó mindennemű munkát pontosan végzünk.

Gyukits kalap
 Fischer kalap
 Delfi kalap
 Growe kalap
 Férfi ingek
 Férfi zokni
 Nyakkendők
 Sálak
 Pulloverek
 Gulyásnál
 Kistemplom mellett.

Arany, ezüst, ékszerszaküzlet és műhely
 karácsonyi ajándéktárgyak
 Márton Károlynál. Piac-utca 7.

BLEIER
 kerékpár, varrógép
 es alkatrészei
 eladás — vétel — csere.

VAJDA
 rádiójavítás,
 villanyszerelés
 Kátvan-utca 2.

Karácsonyra és újévre
 legolcsóbban vásárolhat
 KASZANYITZKY ENDRE
 üveg-, porcelán- és díszmű-
 áru üzletében. Piac-utca 57.

Rádiócsövek, csillárok, szakszerű rádiójavítás.
 ELEKTROMŰSZAKI DEBRECEN
 Csapó-utca 13. szám.

Adózási ügyek, tisztviselők visszavétele, az élelmiszerjegyek kérdése, a dunai népek együttműködése Hajdú vármegye közgyűlésén

Hajdú vármegye törvényhatósága tegnap közgyűlést tartott. Dr. Torma Kálmán alispán megüzentében méltatta a demokrácia eddigi sikereit s bírálta a közellátási árpolitikát.

Dr. Szilágyi Ferenc vármegyei főjegyző ismertette az alispáni jelentést, részletesen kitért a vármegye közellátási, adóügyi és szociális helyzetére.

Az alispáni jelentés elhangzása után Deczi János (Kisgazda) emelkedett szólásra. Serelemzi, hogy a B-listázottak visszavételénél a közégi Nemzeti Bizottságok és az ötös bizottságok véleményét egyáltalán nem vették figyelembe. Javasolja, írjon fel a vármegyei törvényhatósági bizottsági ülés a kormányhoz, hogy azok a B-listára tett egyének, akiket az ötös bizottság visszavételre javasolt, visszavéssenek. Megemlíti, hogy létszámszökkenést végeznek az országban, de a minisztériumok még most is jóval nagyobb létszámmal dolgoznak, mint a megelőző években. Kifogásolja, hogy az alispáni jelentés nem szól az adóbehajtásokkal kapcsolatos dolgokról. Javasolja, hogy az 1945-46. adóbehajtásoknál az 1945-46. gazdasági évben készpénzben befizetett adókat is vegyék figyelembe a búza földadónál. Az 1945-46-ban pénzben befizetett összegeket tudják be.

Oláh Imre (kommunista) kéri: az ötös bizottságok munkáját a vármegyei törvényhatósági bizottsági ülés támogassa. A részveszteségek megállítására indítványozza, hogy az ötoszereket eleálító gyárakat államosítsák.

Kónya László (parasztpárt) kéri, írjon fel a gyűlés a kormányhoz a dunavidéki népek együttműködésének kérdésével kapcsolatban. Gróza már két ízben nyújtott baráti jóbort a magyarság felé. Bírálja a közellátásiügyi minisztérium munkáját, majd kijelenti, a jövőévi termés olyanra ígérkezik, hogy *javulni* megcsúszhat a közellátás. Továbbiakban az erdők pusztulását teszi szóvá. *Kiméltelenül pusztul Debrecen határában is az erdő. Mikepércsen és Nyírmartonfán is az erdőnek több mint negyedét kiirtották.* Országosra a futóhomokot megkötő erdőket is pusztítják, ami mérhetetlen veszteséget jelent. Okoskerü erdőgazdálkodásra kell felhívni a kormány figyelmét.

Dr. Erdős Imre (szociáldemokrata) kifogás tárgyává teszi, hogy január 1-től 24 féle jegy-rendszert vezettek be. Kéri, hogy a kormányzat önköltségi áron adja a jegyeket és ne tízszeres áron! Hadifoglyok, hadirokkantak és hadiözvegyek díjmentesen kapják meg jegyeiket. A tanítóság problémájával kapcsolatosan rámutat arra, hogy például Kabán 920 gyermek tanul és mindössze 7 tanító van. Indítványozza a közbirtokossági törvény megváltoztatását.

Orosz Gábor szövegét, hogy egyes hivatalok fűtetlenek. *Pal Nagy Zsigmond* a tanyai iskolák

állapotát teszi szóvá.

Dr. Torma Kálmán alispán az egyes felszólalásokra válaszolt. Deczi felszólalását örömmel fogadja és rövidesen a miniszterelnökhöz feliratot intéznek az indítványozott ügyben. Erdősnek válaszolva kijelenti, hogy a jegyek ára azért magasabb az önköltségi árnál, mert a többletből fedezik a közellátásügyi minisztérium kiadásainak egy részét. Támogatólag helyesli az indítványokat az a részét, hogy a *hadifoglyok, hadiárva és hadiözvegyek díjmentesen kapják meg jegyeiket.* Végül indítványozza az alispán, hogy *jegyzőkönyvi elismeréssel adjanak a református egyháznak, azért a szíveséért, hogy másfél éven keresztül közgyűlések céljaira adta termét.*

Csire Ferenc dr. pénzügyigazgató adott ezután Deczi János felszólalására választ. Ha a vez-

rehabilitáció során hatásköri túlépések fordulnak elő, jelentésük neki azt azonnal, orvosolni fogják. *Nem tűrik, hogy bárki is az adószókkal szemben nem megfelelően járjon el.* Az inflációs időkben földadóra búzaértékben teljesített befizetéseket be fogják számítani.

Torma Kálmán dr. alispán bejelentette ezután, hogy a közgyűlésen elhangzott javaslatok alapján felterjesztés intéznek a miniszterelnökhöz az *ötös bizottságtól javasolt tisztviselők visszavételéről* ügyében, a közellátásügyi miniszterhez, hogy az *élelmiszerjegyeket* a hadiöreglányoknak díjmentesen, a nagyközönségnek önköltségi áron szolgáltatassák ki, kéri a *közbirtokossági törvény megváltoztatását*, a menekült tanítók beosztását a felekezeti iskolákhoz és a dunavidéki népek együttműködésének tárgyában intéznek feliratot.

Két évi legyház árdragításért Árdragítás dobszó mellett

A debreceni törvényszék uszora-bírósa most tárgyalta az első nagyszabású árdragítási büntvényt. Itt már nagymennyiségű áru, közel 300 mázsa tengeri drágításáról volt szó. *Es az ügy már a rögzített bírósi ítélet is állítható lett volna, de az árdragítás egy része még az árdragításra kiadott rögzített bírósi ítélet kihirdetése előtt történt meg, ezért rendes bíróság tárgyalta.*

A fővádlottak Drávai Imre és Bajor Mátyas Jászladányi lakosok, akik Pásztor Sándor biharmegyei, szentpeteri lakos közvetítése mellett három ízben közel 300 mázsa tengeri vásároltak 30 gáborjáni, szentpeterszegi, mezőpeterdi gazdáktól. A tengeri mázsa akkor 23, illetve 30 forint volt, Drávai és Bajor a tengeriért 50-55 forintot fizettek mázsanként és ők a tengeri Jászladányiban 80-85 forintért árusították már. Ugy Drávai, mint társai, az eladók ellen megindult az eljárás.

A NEP KÜLDÖTT...

Drávai és Bajor azt adták elő, hogy őket a Jászladányi nép, 85 írásos kéréssel el vásárolni Biharba. A Jászágban nagy volt az aszálykár, nem termett tengeri és ezért küldték ki őket Biharba tengeri vásárolni. Az 50-55 forintért vett tengerit azért adták 85 forintért, mert sok volt a rezszi, szállítási költség, közvetítői díj stb. és a vevők ennyit ajánlottak fel Jászladányban nekik. A közvetítésért, összegyűjtésért Pásztor kapott mázsanként 2 forintot, ezért most Pásztor is a vádlottak padjára került...

NEGY LÓPATKÓ TÖBB, MINT EGY MÁZSA TENGERI...

Ezúttal 26 szegény szentpeterszegi, gáborjáni stb. földművest hallgat ki a bíróság, akik a tengerit a megengedettnél drágábban adták el. *Azt állítják, hogy kidobolták a falukban, hogy tengerit vásárolnak Drávai és*

társai és 55 forintot fizetnek, — ezért adták el ily áron a tengerit. A tengerit fuvarral 6k vittek be 14 kilométerre Berettyóújfaluba, 6k rakták vagonba. Nem tudják, hogy mennyi a maximális ár, nem volt kidobolva a faluban és Berettyóújfaluban két hónapban öt ennyi volt a piaci ár hatósági ellenőrzés mellett.

Majd előadták, hogy náluk a kovacsok és kerékgyártók igen magas árt követelnek, egy 10 meg pakolása 36-50 forint, egy szekérek-javítás 90-100 forint.

A megdöbbentő nagy árak miatt az uszora-bírósi hivatalból megkeresi a berettyóújfalui járást és kéri a legszigorúbb vizsgálat megindítását.

ÁRDRÁGITÁS DOBSZÓ MELLETT

Igen érdekes vallomást tett Hegedűs Sándor közégi jegyző Szentpeterszegről. Ebben a biharmegyei községben nem volt kidobolva, mennyi a tengeri leg magasabb ára, ellenben dobszó utján hívták fel a gazdákat a drágább áron való eladásra. — Megerősítette a vádlottak védekezését, hogy Berettyóújfaluban két hónapban át a piaci ár a tengerinek hatósági ellenőrzés mellett 50 forint volt, így tudta az árat mindenki a faluban.

AZ ÍTELET

A törvényszék a bizonyítási eljárás lefolytatása után Drávai Imré és Bajor Mátyást árdragítás miatt 2-2 évi fegyháza, 500 forint vagyoni elégtételadásra; az ítéletnek dobszó utján való közvédelelre ítélte; azonkívül 5 évre kitiltja őket a bíróság Gáborján, Mezőpeterd, Szentpeterszeg községből. Pásztor Sándor, a közvetítő, 8 hónapi börtönt és 200 forint pénzbüntetést kapott; míg a tengeri családok gazdák 3, 2 és 1 hónapi fegyházbüntetést, 50-100 forint pénzbüntetést kaptak. — Az elítelt gazdák között van a közégi bíró is. — Az elítéltek fellebbezést jelentettek be, így az ítélet nem jogerős.

Mit ajándékozunk Karácsonyra?

Töltőtollat, arany- és fémheggyel
Pix- és csavarírónt
Írómappát
Zsebnaptárt, bőr és műbőrből
Levélpapírt
a „Méliusz” könyvkereskedés
közismert szaküzletéből.

Befejeződtek a közalkalmazotti elektorválasztások

A közalkalmazottak szakszervezeti elektorválasztásukat országsszerte befejezték.

Budapesten a hivatalos végeredmény a következő: a Kisgazda Párt 51, a szociáldemokraták 41, a kommunisták 13, a parasztpárt 1 megbízatást kapott. Ezen kívül választottak 13 pártönkivülit is, akik valamennyien a Kisgazda Párt ellenlistáján kaptak megbízatást.

A vidéki elektorválasztás 76 megbízatása közül még 16 sorsá ismeretlen. Az eddigi eredmé-

nyek: a *Kisgazdapártiak* 28, a *szociáldemokraták* 22, a *kommunisták* 2, a *pártönkivüliek* pedig 8 megbízatást nyertek. A pártönkivüliek vidéken is a Kisgazda-párti listán futottak be.

Az elektorválasztások ellen Kisgazdapárti részről több kifogás hangzott el, mert számos helyen nem tartották be a szabályokat. Eszterhás György dr. Kisgazdapárti képviselő a tárgyhban a nemzetgyűlésen interpellációt jegyzett be.

A Kisgazda Párt női tagozatának karácsonyi akciója

A Független Kisgazda Párt debreceni szervezetének női tagozata két hónappal ezelőtt nagy szabású akciót indított el a hadifoglyok, hadiárva és a magyar társadalom egyéb elesettjei számára. Az akció keretében a női tagozat számos kultúrrelutánt rendezett, amelynek tiszta bevétele az akció céljait szolgálta. Ezenkívül a női tagozat lelkes tagjai gyűjtést indítottak a városban, amely ugyancsak szép eredménnyel zárult. A gyűjtés során készpénzen kívül ruhaneműt, élelmiszert és tüzelőt is gyűjtött a tagozat a szegények részére. A nyomorenyhító mozgalomnak nagy segítséget jelentett a „Debrecen”-t kiadó Tiszántúli Lap- és Könyvkiadó vállalat 3000 forintos adománya. valamint a Kisgazda Párt kezelésében lévő *Vigszínház-mozgó* 1000 forintos juttatása.

A nemes akció eredményeinek összegezése és az egyes szociális intézmények közötti kiosztása a karácsony előtti napokban megkezdődött és folyamatosan tart. Az egyes adományokról és juttatásokról az akció lebonyolítása után részletesen beszámolunk olvasóinknak, most pedig a gyűjtés befejeztével a Kisgazda Párt női tagozatának meleg köszönetét tolmácsoljuk mindazoknak, akik adományaikkal lehetővé tették, hogy a női tagozat segítségére siethessen a szeretet ünnepén azoknak, akik önhibájukon kívül a legnagyobb nélkülözések közepette várják a karácsonyt.

Élelmiszer kiutalás a hadi- és háborús polgári gondozottaknak

Értesíti az I. fokú közigazgatási hatóság a hadi és háborús polgári gondozottakat, hogy csatládonként 1 kg. bab és 3 kg. burgonya juttatásban részesül-

nek. A juttatásra vonatkozó utalványok az I. fokú közigazgatási hatóságnál (Rendőrségi épület tszt. 28. sz. szoba) vehetők át folyó évi december hó 23. és 24. napjain.

A gondozottságot igazoló okmányát (járadék fizetési ív, hadigondozási igazolvány) mindenki hozza magával. I. fokú közigazgatási hatóság.

Tiltakozás Hajdúnánás és Hajdúböszörmény külrészeinek elcsatolása ellen

Hajdú vármegye törvényhatósága a közgyűlésen elhatározta, hogy tiltakozik Hajdúböszörmény és Hajdúnánás egyes külrészeinek elcsatolása ellen. A határozás nagyközönséghez tervezett csatolásával kapcsolatban. A határozás elcsatolása nem közérdek és az ott lakó, érdekelt lakosság jogzökönyvi kihallgatásakor 1934. arányban ellenzte az elcsatolást.

Mindenki
Kiss kalappal
Lőszőr
Alfred Jabcs. tel.: 4-15.

NÉZZE
meg is a
VÁGÓ
Sándor cég
RUHA
kárakattit
PIAC-U. 33. Széchenyi sarok.

VESEK írógépet,
számoló- és sokszorosítógépet.
TURAY, Iparkamara

Filléres
ÓBOR
akció az ünnepekre, kihordásra
10 százalékos kedvezmény a napi árakból
„Filléres borozó”
Széchenyi-u. 1.
Filléres

Nyúlóbort, hörcsögöt, házinyúlóbort, görényt, pészmat, rókot
minden mennyiségben legmagasabb napi áron vesz
Somogyi László szívmelész és kikészítő gyára
Debrecen, Varga-u. 32. Tel.: 36.

CORVIN Szálloda Nemzeti Színházról 1 perc.
Családi szálloda. Központi fűtés, hideg-meleg folyóvíz
Budapest, VIII. Csokonai-u. 14 Szobák 12 — Forinttól

Divat kendők, gyapjú sálak, nagyválasztékban
női kötött kabátok, pulloverek **TÓTHFALUSSY-nál**
Piac-utca 40 szám. (Hanga-bérből)

Karácsonyra óra, ókszer, dísz tárgyak
nagy választékban
HORA ENDRE Piac-utca 20. sz. Városháza.

Debreceni Szabad Száj

KARÁCSONYFANK

A Szabad Száj is állt fát, megporolta egy even át. Ha kimaradt egy pár zseber, — Hésznihő lesz majd egyszeri S ime van mit rakni fara. S megkapja mind, amit vára. Alispánunk nyergot, egy párt, Sok a jóból neki nem árt. Bolcsokát képi polgármester, Ujsághat egy volt szuster. Mindenképp itt esomagot, Dözsá baasi csomót magot. Uj kalap lesz Erdős haján, A Szabad Száj ilyen kéján, Lévaának ámoskönyvei, S oigányasszonyi, ki sorsot vet. S Kovácsnak háram utott, Mert szorosan munkáidott, Jöhét még, ki akar ádni, Fogunk mindenkinék ádni. Mert há Szabad Szájjal szólván: Nem kell itti partigazolvány...

EGY DEBRECENI HARUN AL RASID

Megtörtént: Szabó Kálmán polgármester egy reggelen hivatalába igyekszik a szájában elmaradhatatlan pincéjét. A városkára kapujában megállítja egy feketés asszony: — Nem tudja lelkem, itthon van a polgármester? — Itthon. — Hogy a tetű ihson menjen le a nyakára, sose lehet megtanulni, mindig Pesten vár. — Most itthon van, följön csak fel a polgármesteri hivatalba velem. — Oszti lemei utat, tényleg itthon van? — Itthon, itthon, én ismerek — mondja Szabó Kálmán. — Be megy a polgármester a hivatalba, mellette az asszony. A hajdu öse-csapja a bokáját, tisztaság, kösör: — Jöjjenek polgármester ur! — Az asszony rúgja a polgármestert, aztán ahogy a lábát bírja — ki az ajtó. A polgármester nevetve néz utáná.

SZABÓ KÁLMÁN, A LÉLEKLÁTÓ

A polgármester kimegy egy mellettségre a városban. A folyosón két asszony beszélget: — A (mondjuk: Darabos) utca 28. szám alatt lakom, már két éve. Ez csepeztetem ki a házat, beüvegeztem, meg ki is festettem és most hazajön a tulajdonos és ki akar tenni az utcára. Ez már csak disznóság. Megyek én a polgármestert. Mit gondolsz, igazat ad nekem? — Biztosan, rendes ember a polgármester. — A polgármester kinéz az ablakon, megjegyzi magának az asszonyt. — Egy óra múlva az asszonyra kerül a sor, bejut a polgármester szobájába, Szabó Kálmán titokzatos arccal rá néz: — Micsa a Darabos utca 28. szám alatt lakik. Micsa csepeztette ki a házat, micsa üvegezte és ki akar tenni a tulajdonos és ki akarja tenni. Az asszony halottépadtan roskad le az egy székre. Nem is értette már mit mond tovább a polgármester. Kitámolygott. — Még is azt hitte, hogy a polgármester léleklátó.

KISSE SZORAKOZOTT

Az egyetem tudós, de kisé szorakozott ember híreben álló professzorát miközben elvándoroljon fele-reik tanítványai. — Kedves professzor ur, elhoztuk önnek hódotlatunkat. — Az öreg ur könnyed rezstust tesz. — Jó, csak tegyék le, uraim, oda az asztalra.

CSAK NE MACYARAZZUK FÉLRE!

Jóskai Lajos államtitkár debreceni látogatásakor Gődény Ferenc kijelentette: aki a bort szereti, a demokrácia ellensége nem lehet! Vigyázzunk ezt nem lehet félremagyarázni! Az államtitkár általában a borral beszél, nem csak a vörös borral!

ORVOSNAL

— Kérem, aki a legelőben várokozik, — Akkor én hadd menjek, mert már három hónapja várok ezzel a számlával

A MESEK VILÁGÁBÓL

A kis Piri a hétéju sárkány színtén hétéju gyermekeiről olvas és folsóhajt: — Azért rossz lehet azoknak, mind a két nyakukat meg kell metsni.

EGY SZAVAZAT

A hajdani Debrecen törvényhatóságban tisztított volt. Az egyik tanácsnok a hárs egy ügyvéd bizottsági tag is pályázott, aki mindössze egy szavazatot kapott. Vigasztalásul az ismerős városlátja és barátok hozzászólások és mondták neki: — Pedig hidd el én vád szavaztam! Egyideig hallgatta a hárszavazatot, aztán kiért belőle a keserűség: — Héj, de sok utolsó ember van ebben a városban. Még azt az egy szavazatot is amit magamra adtam le, el akarják vitatni tőlem.

UJ VADASZOK KALANDJAI

Az újdonsült vadászok tanakodnak lövés után mi lehetett, mire lötték. — En azt hiszem disznó volt — mondja az egyik. — Erre megszólal egy hang a bokorból: — Hogy rámlotték az agyján. De nagy sértetőségek is, azt már nem látom.

MAR TARZAN IS?...

Úgy látszik már Tarzan is a divat után megy. Amióta utoljára láttuk már legutóbb is egy féltucat Tarzancsémével kellett volna, hogy jöjjen új filmjében és még most is csak az az egy ná van. Pedig amint láttuk, sem elemzési, sem textilgenelji nincsenek. Úgy látszik az egyke, az a „kulturális" már az ósorsóben is hódít. (Vagy talán a jó szomszédok híriyoznak?)

ERRÓL JUT ESZEMBE

A politikában nagyon gyakran használják ezt a kifejezést: gyóztott az igazság. — Erőli jut eszembe. Az egyszerű munkácsi kereskedőnek nagy pere volt a táblán. A tárgyalásra egyedül az ügyvédje utazott el. Meg is nyerte a pert és a tárgyalás után sietve távirtozott ügyvélinek így: — Gyóztott az igazság. Munkácsiro nyomban jött a válasz: — Azonnal felübeznél!

PARBESZÉD

— Mit szólt hozzá Peyerék kifogásolja, hogy a földreform végrehajtását atengesték annak az embernek, aki azelőtt a fajvédő partokká kökeltelt? — Csodalm. — Ugyan miért? — Mert «kkor is Veres volt.

TÖPRENGÉS

Vajjon Peyerék miért nem szeretik itt a Veres, ott a Veres játékok?

FIGYELMEZTETÉS

Hétlőn is Szabad a Szó, de nem szabad a — hazugságt!

ICY MÁR ÉRTHETŐ

Szabó Samu dicsékszik: — Te, engem hogy ismernek a rendőrséki? Most is, mikor jöttim minden étkon úgy haptákba vágtek magukat a rendőrséki, hogy csak na! — Samukám, ne túlozz. — Nem hiszed? Kérdezd meg Molnár Cyóztól, vele jöttem!

AKCIÓ — REAKCIÓ

Két öregúr setál. Rendőrtiszt meggy el mellettük. Az egyik odakacsint a másiknak a hangosan mondja: — De jó is volna megegyezzer reakciónak lenni, mit 25 évvel eszölt. — A rendőrtiszt hátrafordul s szólni akar, de a trefa öregúr kiegészíti a mondatát: — Ma már sajnos nem vagyok reakciós. Nincs szerelmi tere az akció, ami nálam reakciót tudna kiváltani.

ECÉSEN BIZONYOS

A kilencéves Anika így morfondirozik: — Milyen jó lenne, ha a Jézuska egy kisbabát hozna nelem karácsonyra. Este csak bemennek a szobába, lát a karácsonyra alatt ott eina egy polya. Hogy megtepedne anyu.

DUPLAN LAT

Pezek ur éjszaka erősen ittasan tart házfalé és a Deák Ferenc utcán szemkört találkozik két vektőztóvel. — Alilon meg — toppannál eleje az alvilági alakok.

EZ NEM ELÉG?

A rendőrség központi ügyelstén jelenli az újdonsült nyomozó: — Alcsón — jelentem — ismeretlen ferfit a Kassa uton elgázolt egy autó. — És megélt szegény? — Részleteket még nem tudok róla, csak annyit, hogy a börtöni intézetbe szállították.

PECH

— Hallottad? Szór azért akart meg-nősihni hogy szabaduljon a vendéglő Rosztól. És erre beleszeretett egy koromáros leányába.

CYERMEKSZAJ

Csaba férképálmot kapott aján-dekba meggyánjélt, aki hogy kedve-sőbb legyen az ajándék meglegyzi: — Ezt használom én is iskoláskoromban. — Olyan régi — jegyzi meg családottan Csaba. — Akkor valószínűleg nincs is benne Amerika.

KARAMBOLNAL

— Nős ön? — kérdozi a rendőz az elgázoltot, amint a mentőkososiba emelés közben felveszi adatait. — Nem. Ez az cím balast, ami életben ért.

ATKOZOTT SIETSÉG

Kárpáti rendőrnagy hallgat ki egy hatalembert. — Miért került ide? — A sietség miatt. — ??? — Megakartam szöktetni a meny-asszonyomat és a nagy sietségben csak a hozományt vittem el.

AZ UTAZÓ KESERVE

— El vagyok keserve. A meny-asszonyomat Miskolcra helyezték. — És ez olyan nagy baj. Miskolc nem a világ vége. — De van már ott egy meny-asszonyom.

Heti krónika

KÜLPOLITIKA. A közelgő karácsony hangulata rányomja bére is. Newyorkban az áltakános leszerelés kérdésében a nagyhatalmak részéről teljes egyetelmőség nyilvánult meg. A világ kormányzó férfiai a leszerelés kérdésében valóban a békére és biztonságra vagyó embermilliók ószinte óhaját fejezték ki, amikor — bár bizonyos feltételekhez kötötten — a leszerelés mellett foglaltak állást. Az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsa előtt a görög kérdés megvitatása folyik. Mint ismeretes, Tsaldaris görög miniszterelnök a Tanács előtt vádat emelt Jugoszlávia, Albánia és Bulgária ellen, hogy terüle-ükön képezik ki a görög gerillacsapatokat és az emlitett három ország felszereléssel segíti a görög felkelőket. A megvédott országok megbízottai a legelősebben visszautasították a görög állításokat. A görög kérdés megoldásával, vagy elnapolásával aztán hosszabb szünet következik a tárgyalások sorában. A nagyhatalmak február 10-én írják alá Párizsban a volt csatlós államok békéjét, míg márciusban Moszkvában indinak meg történelmi jelentőségű tanácskozások Németország jövőjéről. — A francia belpolitikai válság csak néhány hétre oldott meg Blum miniszterelnökéke történet megválasztásával. Ot hét múlva ugyanis Franciaország köztársasági elnöké választ és ekkor új kormány alakul. A kibontakozás elé súlyos akadályt gördít az a körülmény, hogy a francia katolikusok csak olyan kormányban hajlandók résztvenni, amelyben nincs kommunista, viszont a kommunisták a katolikusok felé szabják ugyanezt a feltételt. — Iránban minden eszenes. Az iráni kormány csapatai a közelgő választások előörzése címen elfoglalták egész Azerbejdzsánt, az ellenálló csapatokat leverték és a tartomány vezetőit letartóztatták. — A távolkeleti Indonézia a helyzet napról-napra feszültebbé válik az indonéz lakosság és az ott állomásozó angol, illetve holland csapatok között. — A jugoszláv Borba, majd néhány nap múlva a szovjet. Izvjesztja magyar körökben nagy figyelmet keltő cikket írt a fejét úgra felülő magyar reakciónól. — Még egy magyar vonatkozású hír: a magyar kormány tiltakozott a nagyhatalmakál a dumai hajók nagyrésznének ausztriai visszatartása miatt. — Anglia és Amerika 20 millió fontos kölcsönt hajlandó adni Ausztriának. A brit feltétel: Ausztria semmiféle formában se társuljon egy másik hatalommal. — A görög kérdést átmenetileg nyugvó postára helyezte a Biztonsági Tanács ama döntése, hogy a görög határmenti helyzetet nemzetközi bizottság vizsgálja ki. — A külügyminiszterek, akik elhagyták Amerikát, igen bizakodó kilen-éséket tettek a távolabbi kilátásokat illetően. Amerikában egyébként egészen a karácsonyi ünnepekig zártkörű tárgyalások folynak amerikai és szovjet megbízottak között az atomerő ellenőrzéséről. — És legvégül álljon itt egy igazán karácsonyi hangulú újság hír: A Vatikán leszerelte 1500 főtől álló miniatúr hadseregét.

BELPOLITIKA. A Peyer-féle memorandum kétségtelenül az elmúlt hét legnagyobb belpolitikai szenzációja volt. Mint ismeretes, Peyer Károly és Valentín Ágost volt igazságügyminiszter vezetésével a Szociáldemokrata Párt több régi tagja memorandumot intézett a párt jelenlegi vezetőséghez és élesen bírálta annak eddigi vonalvezetését. A memorandum különösen sérelmez, hogy a Szociáldemokrata Párt nem foly-

tat eléggé önálló politikát. A szociáldemokrata pártvezetés és bírálóiban résziesítette Peyerék memorandumát. Politikai körökben a memorandumot úgy ítélik meg, mint a párt jelenleg háttérbe szorított frakciójának a Szociáldemokrata Párt januári kongresszusát, illetve tisztulását bevezető akcióját. — A belpolitikai válság megoldása tovább odázódik. Beavatott körökben úgy tudják, hogy a tárgyalásokat mostmár befejezik és a négy pártvezető a tárgyalások folyamán elért eredményekről közös deklarációt ad ki, amelyben leszögezzék azokat a kérdéseket, amelyekben sikertült megegyezést találni, de felsorolja azokat a problémákat is, amelyekben nem jött létre megalapodás. Ez utóbbiak főként a politikai követelésekre vonatkoznak. — A szövetségi törvény ezen a héten is foglalkoztatta a Házat: az elnök a törvény 155. cikkelyét el nem fogadva a törvényt visszaküldte a parlamentnek, amely korrigálta a szövegforgó szakaszt. A nemzetgyűlés egyébként bizonytalan időre elnapolta üléseit. — A Kisgazda Párt parasztképviselei üzenetet intéztek az ipari munkássághoz, melyet mai lapunkban teljes terjedelemben közlünk. A deklaráció elnök visszhangot keltett munkáspárti körökben. Ezt köve-

ÉLET A ROMOKON

A Gődény féle mintapincészet újjáépült

A háború alatt elpusztított és újjáépített iparvállalatok sorában első hely illet meg Gődény Ferenc bornagykereskedő rum- és likörgyárát, mely a Széchenyi utca 49. szám alatti régi helyén kezdte meg ismét tevékenységét. „Építés és dolgoz a hazáért, hogy boldog-gá tethesd a népet." Ez a jelszava a vállalkozásnak. A mély értelemmel bíró szavak nem üres frázisokat jelenenek, hanem a tulajdonos Gődény Ferenc munkájával tartalmat adó nagyszerű programot, melynek első részét, a romba döntött ipartelet felépítését, meg is valósította. Gődény Ferenc vállalatának megnyitására jelen volt illusztris vendégsereg az elvégzett hatalmas munkán kívül magát az akaratától duzzadó egyéniséget is értékelte, mert két keze munkájával valósággal a semmiből teremtetve meg elsőnek a magyar borpincészet nemzetgazdasági szempontból sokra hivatott tényezője.

Gődény Ferenc, aki egyszerű érmelléki bortermelő család ivadéka, valóságos szerelmese a magyar borászatnak. Komoly tanulmányokat folytatott éveken át a szakmában, de nem elégedett meg a hazai ismeretekkel. Franciaországban és Olaszországban töltött hosszabb időt és az államilag ellenőrzött világhíres pincészetekben bővítette tudását, hogy idehaza a közönség javára értékesítse tapasztalatait.

Széleskörű elgondolásának kifejezője az újjáalakított hatalmas borpince, amelynek kőgú folyosóval elhelyezett hordókban 150 ezer liter bor tárolható. Ezt a vállalkozást a magyar bortermelők közösségéből kívánja tenni, hogy a bortermelő kisemberek évi termésüket betárolják. A pincészeti tudomány segítségével egálzálva exportképessé és nemzetközi viszonylatban nemes valutára átváltható keresett cikké legyen a föld drága kincse, a magyar bor. A borpince tökéletesen modern berendezése és igazgatása is e gondolatnak jegyében létesült. A hordók tömege számoza van és a bennük lévő bort valósággal anyakönyvezik. Származás, termé-

Rádiókészülékek
új gyáriak, részletre is.
MAYER EMIL cég
Balthány-utca 5. Kossuth-utca 13.
Telefon: 380.

tően Kisgazda-képviselek nagyobb csoportja látogatást tett a két munkáspárt vezetőinél. — A hét végére várt fordulatot vet a minden vonalon nagy vihart keltett Peyer-féle memorandum ügye: a memorandumot a januárban összehívott szociáldemokrata kongresszus elé viszik. — Pfeiffer Zoltán igazságügyi államtitkár állásáról lemondott. Utódjául dr. Bence Imrét, a Kisgazda Párt országos főügyészét emlegették. — A Kisgazda Párt korruptióellenes törvényjavaslat tervezetén dolgozik. — Most már nyilvánvaló, hogy a hónapokig húzódozó belpolitikai válság nem ér véget karácsony előt. A közönség kiadandó közös nyilatkozat csak fegyvernyugvást jelent. A harc tehát a jövő évben újra kezdődik. Pedig a magyar nép jobban szerette volna, ha az 1947. évet tiszta lappal kezdli a belpolitika, a harc helyett a béke jegyében.

ideje, erősségi foka mind feljegyzést kap. Ez a helyzet a híres francia államí borpincésznél is, ami nagyszerűen megkötönytli a tárolt bork kezelését. Gődény Ferenc e vállalkozásával a magyar bor récesszánstát készítette elő, melyel nemcsak Debrecen közönségének, hanem az ország szak-körének elismerésére tarthat számot.

Meg kell emlékeznünk még a válságt rum- és likörasztályáról is, amely már megindulásakor kiváló készítményeivel országos fel-tűnést keltett. A remekül berendezett üzemet a néme: barbárok felrobbantották s ezt is Gődényi Ferenc nagy alkotó ereje hívta le-mét életre. Szakmabeli tudása itt is érvényesült: és nem kétséges, hogy Gődényi Ferenc közhasznú munkásságával szép sikereinek további útját fogja kiépíteni.

A debreceni csizmadiai adománya a menekülteknek

A debreceni csizmadiai szakosztály elmult ülésén Szabó Gábor elnök napirend előtt feltárta a megjelent tagok előlt a Csehszlovákiából kiülőzött magparok szomorú helyzetét és felkérte a tagokat hogy adakozzanak szerencsétlen véreink megsegítésére. A jelenlévők rogtonzót gyűjtést rendeztek, amely 530 forintot eredményezett.

A debreceni csizmadiai testület ezáltal is há maradt eddigi nemes hagyományához és az első kért szóra segítségére sietett a kiülőzött magyaroknak. A nemes lelkeletre valló gyűjtés eredményét az elnökség szerkesztésé-günkhöz juttatta el továbbiás végeit. Szerkesztőségünk az adományt illetékes helyre, a népjóléti minisztérium gyűjtőakciójához juttatta és a gyűjtésért a kiülőzöttek nevében is őszinte köszönetét fejezi ki.

— Betörők behatoltak Póta György Csapó utca 59. szám alatt lakásába és onnan 1500 forintot, ruhareményeket loptak.

Kalapokat
Inget
Nyakkendőt
Szövetet
Karácsonyra
WERNER-től
PIAC-UTCA 53. sz.

Ha Irógépet akar venni vagy eladni.
Ha piszkos vagy törött gépet kell megjavítani,
JÓ MUNKÁT és OLCÓS ÁRAT egy helyen talál,
Ha Molnár Sándor és Réti György — szaküzletelő jár —
Megtalálja Debrecenben a PIAO 58. alatt,
Linóleum-házban, a KOM. PÁRT alatt.

Cserépkályha állandó minta raktár.
ZIRKULI, Halköz-5.
— Átrakást, javítást vállal —
— helyben és vidéken. —

A ref. egyház visszatért a kötelező adófizetési rendszerre

A debreceni ref. egyház presbiteriuma pénteken délután Uray Sándor lelkészelnök elnöklése alatt ülést tartott. Az elhangzott ima után az elnök napirend előtt megemlékezett az egyház nagy halottjáról, Erdős József egyetemi tanárról, akinek kiváló működését méltatta. Fájdalommal szült a presbiterium közeleget elhunyt két tagjáról, Mogyoróssy Györgyöt és Varjassy Gyuláról, aki khüszéggel szolgált az egyház érdekeiért. A presbiterium a halottak emlékét jegyzőkönyvben örökítette meg és a hozzá tartozóknak írásban részvételt nyilvánított.

A tárgysorozat egyik fontos pontja volt az egyházi adórendszer visszaállítása. Mint ismeretes, az egyház a múlt évben megszűnt a kötelező egyházi adózást és áttért az önkéntes felajánlási rendszerre. Ez nem vált be. A most készülő költségvetés szerint az egyház kiadására több mint 955 ezer forint hiány mutatkozik. Ennek fedezetére nincs más mód, mint a régi kötelező adófizetés visszaállítása. A gazdasági bizottság javaslatot tett hogy a kötelező adózást 1947 január 1-étől léptessék hatályba. Az adófizetés különféle kategóriáira oszlik. Az egyéni adófizetés 5 Ft, a háztartások, ha maguk gazdálkodnak katasztrális holdanként 3 Ft-t fizetnek, a ha-

szónbérlok kat. holdanként 4,50 Ft. Az illetményadó fizetők 2 Ft-t, a jövedelem és kereseti adó fizetők, továbbá a háztulajdonosok már más összegeket fizetnek.

Vásáry István felszólalásában méltánytalannak tartja, hogy a haszonbérlok többet fizessenek, mint a föld tulajdonosai. A javaslat átalakítását kívánta. A tárgyhöz többen hozzászóltak, majd a presbiterium kimondta, hogy a 1947-es átmeneti évre a haszonbérlok adófizetési tervét a kívánságnak megfelelően módosítja.

Foglalkozott még az egyháztanács a presbiterium újalakításával, valamint az egyházi világi tisztségek betöltésének kérdésével. A választásokat a jövő évi január 13-re tűzték ki. Megalakították a szavazatszedő bizottságokat, amelyek különböző iskolákban fognak működni.

Tárgyalták a tanítótisztviselők-részt, hogy a presbiterium számuknak megfelelően 1 tanító presbiteri helyet kapjon. A kérelmet több felszólalás után teljesítették.

A zsinati képviselőkre és az egyházkerületi tisztségekre is megejtették a választásokat a debreceni egyház számos érdemes férfiura adta le szavazatát.

Néhány kisebb ügy elfogadása után az ülés végetért.

A termelési bizottság ülése

Debrecen város termelői bizottsága szombaton Szücs Sándor elnöklése alatt tartotta meg ülését. Lovász László titkár bejelentette, hogy Pásti Sándor Bellegelő 464 szám alatt lakó birtokos ellen feljelentést tett a díjlobiztosok, mert a részére kiadott földön 1 holdon termelt cukorrépat nem szedte ki, hanem elpusztulni hagyta, ezenkívül 800 négyzetméteres területen a tengeriszórárt sem vágta le s így földje megművelten maradt.

A bizottság elhatározta, hogy bejelenti az ügyet a polgármesternek, hogy a szükséges törvényes lépéseket tegye meg Pásti Sándor ellen, aki a beszerzett adatok szerint elhagyta az ingatlanát és más vidékre ment munkát vállalni.

Foglalkozott ezután a bizottság a traktoros szakszervezet jelenlévél. E szerint több mint

1600 holdon mélyszántást végeztek a traktorosok Debrecen határában. A szakszervezet az érdekeltektől 72 ezer forint munkadíjat követel abból a kölcsönből, melyet a földművelésügyi miniszter engedélyezett a célra. A traktorosok szervezetét a kölcsön lebonyolításával megbízott Debreceni Első Takarékpénztárnál és az OKH debreceni fiókjánál megjelent, hogy a követelést felvegye. Az intézeteknél kijelentették, hogy pénz nem áll rendelkezésre. A termelési bizottság tagjai a hajdúmezei gazdasági felügyelőségnek is megjelentek, hogy a kölcsön ügyében érdeklődjenek. Itt azt a felvilágosítást kapták, hogy a kölcsönt a két intézet valóban megkapta, de hogy miért nem folyósítják a pénzt, nem tudják.

A traktorosok szervezetét elhatározta, hogy vasárnap délután ez ügyben a szakszervezet keretében értekezletet tart, amelyen elhatározta, hogy milyen lépést tegyen követelésének érvényesítésére.

Rádiók
Orion, Philips, Standard és zenegépek: MARCZI ISTVÁN szakszervezetben kaphatók, Bika trafikál szemben.

Szép szövetek Nagy Bélánál
Elegáns ruháját Nagy Bélánál készíttesse.
Városház-épület.

BUTOR
7 drb. comp. háló díó f. 2600-161
7 drb. kombinált szoba 3580-161
1 recamié, 2 fotel, 1650-161
2 szék, 1 asztal
Magános bútorok, festmények, perzsaszőnyegek nagy választékban.
Ivány Endre Piac-u. 67.

Arany ezüst
brilliáns
ÉKSZER
HALÁSZ
PIAC-UTCA 22.

SHELL DORMANT WASH
szükségletét a korlátolt mennyiségre való tekintettel biztosítsa most!
VIZSOLYI
PIAC-UTCA 43.

DEBRECZEN 5. OLDAL 1946 XII. 22.

A magyar nép dalából

Kár így tenni, kár így bánni.
Kár a szegínyrel így bánni.
Ki hogy szokott vellem bánni
Ugy szoktam visszaszögéni.

Rongyos osárda, két oldalán ajtó,
Pejparipán odaugrat patkó.
Patkó Sándor első szava az vót,
Ki látott mán egy lovon
hét patkót?

Ki nem látott, jöjjik ki, maj láthat
Nyígyet hordoz e gyönyörű állat.
Az ötödik magam igaz neve,
Kettő meg a csizmámra van verve.

Nem csak az a gazda,
Kinek hat ökre van,
Hanem az is gazda,
Kinek szíp jánya van.

Mit ír a hat ökör
A nagy istállóba,
Ha nincsen szerelem
Tornyos nyoszolyába...

Szerelem, szerelem,
Átkozott szerelem,
Mír nem termettél meg
Minden favelelen?

Minden favelelen,
Minden fatetején,
Szakajtna belőle
Minden szegín legén...

Nagy gazda volt az apám,
Hej sokat is hagyott rám:
Hat ökörnek kötelelt,
Meg egy vasvilla nyelét.
Eszemadta!

Jól is nevelt ökeme,
Sokat is megdöngötte;
Iskolába járattott,
Minden nyáron hat napot
Eszemadta!

Eszemadta barna szűz!
Ég a szemed mint a tűz.
Ha az enyém úgy égne,
Száz aranyat megérne
Eszemadta!

Látod rózsám, néked mindegy,
aki teledől elmegy.
Legyen szőke, legyen barna,
megáll a te szemed rajta.

A búbanat keserűség
még a testvér is ellenség.
Hát idegen hogyané vóna,
Még a testvér shocen jódra.

Nem idevaló vagyok én
Az Alföldre most jöttem én.
Jöttem babám látásodra,
Jaj, de elvagyok fáradva.

Utea, utca, ég az utca,
messze látszik a lángja...
Piroslik a piroslik a
kréve, babám oreáji...
Nem titok, kimondom...
Összelel, összeesékol
engem az én galambom...

Hej, Vargáné káposztát főz
Kontya alá ütött a gőz,
Hányja-veti fakamulát,
Kinek adja Zsuzsa lányát.

Rádió
Kerékpár — Gumi
Író-, varrógép
Gyermektrickli
Porszívó, vasaló, resó
Soltész
Ajándékul
Ká.vin-tér 2. szám

Hasznos karácsonyi ajándékok:
zománczott tűzhelyek,
zománczott edények
és más háztartási cikkek
SESZTINA LAJOS
vasnagyszerkedésben.

Független Ifjúság nagyválasztmánya debreceni szemmel

A Független Ifjúság a napokban tartotta meg második Országos Nagyválasztmányát Budapesten. Egy mozgalom életében mindig nagy jelentőséggel bírnak az ilyen összejövetelek, minden időben. Ma pedig népünk életének oly sok nehézséggel teletűzdelt idejében fokozott fontossága volt a Független Ifjúság nagyválasztmányának. A magyarság új életformát keres, a régi nem felel meg számunkra, ki akarunk szakadni a régi-ből, hogy megtaláljuk az utat, mely lehetővé teszi a jobb magyar életet. S ennek a folyamatnak tanújelét adta a Nagyválasztmány, a magyar ifjúság vezetőinek az összejövetele. Az új életformát a Független Ifjúság politikájának két alappillérekből, a magyarságból és a demokráciából látja kivezethetőnek, mégpedig úgy, ha a legteljesebb mértékben tekintetbe vesszük a parasztságot, már csak számarányánál fogva is meglévő jogait. E két alappillérekből kiindulva nevelés és önfelelőképpen kereszttől juthat el a magyar ifjúság a minőségi emberhez, amely a Független Ifjúság emberideálja. — Ezek a gondolatok kristályosodtak ki az Országos Nagyválasztmányon elhangzott hozzászólásokból és megnyugvással állapít-

1946. október 15:
DEBRECEN SZOMBATHELY
1946. november 4:
SZEGED
1946. december 16:
GYÖR
ÚJJÁÉPITÜNK! MASZOVLET
Magyar—Szovjet
Polgári Légiforgalmi Rt.
Budapest,
V., Dorottya-utca 7.
Telefon: 180—990.,
187—526, 386—183.

hatjuk meg, hogy ezeknek a gondolatoknak a hangoztatásában — amelyeket a Nagyválasztmány egyhangulag tett magáévá — a debreceniek és hajdúvármegyeiek jártak elől. Zilahy Tibor, Földes Vilmos, Arvay Sándor és a balmazújvárosi Györfly Gábor felszólalásai mind-mind egy lépés volt ifjúsági problémáink megoldása felé.

KÖZÉRDEKŰ LEVÉL

A tanyai vasútról

Immár két éve, hogy a tanyai vasút kérdését ismertítettük a közvéleménnyel és felvetettük a Debreceni Tanyai Iparvasút Szervezetét megalapításának jelentőségét és szükségességét. Több ízben ramajultunk arra, hogy az iparvasút megvalósítása nagy mértékben hozzájárulna a városról és vasútvonalról messzeeső kisparaszok gazdasági megerősödéséhez. A vasút iránt sokan érdeklődtek, de voltak ellenzói is. Az ellenvéleményekkel szemben megállapítható, hogy a vasút megépítéséhez nem szükséges nagyitok, csupán a dolgozó emberek kistökéje, de arra azután szükség van.

Most tagokat toborzunk a vasútépítő szervezet számára. — Hívjuk nemcsak a debreceni, hanem a vidéki dolgozó embereket is, hiszen az iparvasút a tervek szerint az úttaian tanyavilágot köti majd össze a debreceni lekelefeldől a Nagyhegyesen át Szoboszló, Nádudvar, Ujtáros, Felső-Jószit köti össze Debrecennel, csakúgy, mint a Kis-macson át Hajdúszobát, Báránd és Földes községeket. Felhívjuk

tehát az érdekelteket, hogy álljanak sorainkba és alakítsunk meg egy igazi szövetkezetet, — megelve ezzel a tanyai vasút felépítésének lehetőségét. Tagfelvétel a koalíciós pártok titkárságánál, valamint a földmunkás szakszervezetnél van, valamint a központi irodában, dr. Balogh Gerő ügyvédnél, Piac-utca 7. sz. alatt.

(Chodak) Gondos János.

Agyonlítotték egy csempészt

A debreceni államügyészségnek jelentették, hogy Körösszékál község határában, közel a román határhoz, nagyobb társaság és katonai személyek között fegyveres összetűzés támadt. A társaság tagjai állítólag csempészek voltak és a határőrség ezeket akarta igazoltatni. — A fegyverhasználat közben lövés taláta Buzsuk Imre földművesi, akit beszállítottak a berettyóújfalui kórházba, ahol pár nap múlva meghalt. A vizsgálóbíró-ság részéről dr. Illyés Gábor vizsgálatot folytatására.

MEZŐGAZDASÁGI KÖZRAKTÁRAK RT.

debreceni telepe
(Közismert néven: Alföldi Raktár)
újra megkezdte működését.
régli tárházában és telepén Pesti utca 2. szám alatt Mezőgazdasági termények és kereskedelmi áruk tárolását előnyös feltételek mellett vállalja.
Bor tárolására alkalmas pincék.
A betárolt áruk raktárjegyeire (Warrant) az ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR lombard kölcsönt folyósít.
Felvilágosítások: A központi irodában az Alföldi Takarékpénztár helyiségében és a telepi irodában Pesti u. 2. sz.

Mezőgazdasági Termény és Aruforgalmi Szövetkezet (Debrecen, Alföldi palota).

értesíti a gazdaközönséget, hogy a Mezőgazdasági Közraktárak Rt. debreceni telepének újra működése folytán a beszállításra kerülő és egyéb terményeket ismét a Közraktár (Alföldi Raktár) telepén Pesti u. 2. sz. alatt veszi át. A Szövetkezet bármilyen a mezőgazdálkodást érintő kérdésben (terményértékesítés, terménybeszolgáltatás, termelési szerződések, gazdasági gépbeszerzés, szaktanácsadás, stb.) díjmentesen ad felvilágosítást.
Iroda: Az Alföldi Takarékpénztár helyiségében.

76 lapterjesztőjét karácsonyi szeretetcsomagokkal ajándékozta meg a Debreczen kiadóhivatala

A lapunkat kiadó vállalat a lapterjesztők szakszervezetének 76 tagját, akik a „Debreczen”-t is árusítják, a közeledő szeretet-ünnep alkalmából ajándékban részesítette. Pénteken délután nyújtotta át a lapterjesztés munkáját izzó nyári napsütésben és csikorgó téli fagyban egyaránt lelkiismeretesen végző dolgozóknak a lapvállalat igazgatósága a szeretetsomagokat. — Minden egyes szeretetsomagban egy kg cukor, egy kg só, egy kg C-rizs, negyed kg szappan, 10 dkg paprika és egy liter borra szolgáló utalvány volt a Ceglédi Borozóhoz. Ezenkívül minden lapterjesztőt 20 forinttal ajándékoztunk meg. Az ajándékok értéke, melyet a vállalat a lapterjesztők becsületes, odaadó munkásságát viszonozandó, a karácsonyi ünnepekre önként nyújtott körülbelül 3000 forint értékű.

Faragó János, a lapterjesztők

szakszervezetének tagjai nevében köszönte meg, hogy a Debreczen kiadóhivatala önként ezzel a szép meglepetéssel igyekezett könnyebbé és kellemesebbé tenni a lapterjesztők karácsonyát és társai nevében is kellemes ünnepet kívánt a vállalat igazgatóságának.

Szigethy Gyula nemzetgyűlési képviselő, a lapvállalat igazgatója a vállalat igazgatóságának őszinte, jóleső érzéssel fejezte ki, hogy örömet szerezhetett a lapterjesztő munkásoknak. Jól esik köszönetük — mondotta —, azonban a maguk becsületes, szorgalmas munkája tette lehetővé, hogy a vállalat ezt a szerény karácsonyi ajándékot nyújthassa, mert az általuk végzett eredményes, odaadó munka adta meg az anyagi lehetőséget ehhez; a vállalat igazgatósága csak a gondolatot vetette fel és hajtottja végre.

A Kereskedő Társulat memorandumot intéz a Gazdasági Főtanácshoz a vidéki áruellátás érdekében

A Kereskedő Társulat tegnap délután Kovács József alelnök elnökléte alatt nagygyűlést tartott.

Leitner Jenő alelnök hosszabb előadásban ismertette a kereskedő társadalom régi panaszait, amelyeket eddig nem sikerült orvosolni. Kifejtette, hogy az áruellátásnál a vidéki kereskedelmet a legmosztóhábban kezelik és egységes összefogásra hívta fel az összes vidéki kereskedelmi érdekeltségeket. Az áruhiány okozza gyakran a kereskedőellenes hangulatot is, mert a közönség az áruhiányt a kereskedőknek tulajdonítja, pedig ezt az áruellátási szervek okozták. — Szükség van arra, hogy felvilágosítsák a közönséget, hogy a kereskedő nem áruhiányt okoz, hanem az iparnak függvénye.

Szót ezután a haszonkulcsok leszállításáról. Ez csak filléreket jelent a vásárlóknak. Komoly árcsökkenést csak a termelési vonalon és a közterhek leszállításával lehet elérni. A MAV is drágaságot okoz a magas tarifával. Mint jellemző esetet felemlítette, hogy a cigarettapapír ára 76 fillér. Ebből a gyár, továbbá a nagy- és kiskereskedők haszna 27 fillér; a fennmaradó 49 fillért különféle adók és illetékek címén az állam veszi el. Ugyanez kimutatható a legtöbb ipari termelvényeknél is. Elesen bírálta a gazdasági életben egyre erősebben jelentkező dilettantizmust, amely komoly ismeret nélkül felelőtlenül támadja a kereskedelmet. Szerinte a vidékre azért nem jön kellő mennyiségű áru, mert ma mindenki kereskedő és az áruellátásból mindenféle illegális kereskedelmi alakulat részesül a jogos kereskedelem rovására. Pedig az adót, mely a stabilizáció leglényegesebb for-

rása, a kereskedő teremti elő a legnehezebb körülmények között. A továbbiak során a kereskedelem súlyos sérelmeiről adott számot, amelyek orvoslására elérkezett az utolsó óra. Végül indítványára elhatározták, hogy memorandumot intézzenek a Gazdasági Főtanácshoz a vidéki áruellátás egészségesebbé tétel céljából. Ugyancsak írásban tájékoztatták a vidéki miniszteriumot elöl. Kimondták, hogy a Társulat a többi érdekképviseleti szervekkel karöltve, országos akciót indít a nép felvilágosítására, hogy a társadalmi rétegek közötti megbékélést előmozdítsa.

Cégbírósági bejegyzések

A debreceni törvényszéken a múlt héten a következő új cégbéjegyzések történtek: Hajdúvármegyei Textilkiskereskedők Szövetkezte (igazgatóság: Bleich Béla, Feuer Dániel, Vágó Sándor, Kiss Sándor, Bohutka László, Gömöri Ernő). — Lakatos Jenő Jókai-utca 8., építkezési anyagkereskedő.

HIRDETÉMNY

A városi Tanács felhívja a város területén lakó összes méntartók figyelmét, hogy f. hó 28-án délelőtt 9 órai kezdettel a Mentelep előtti téren (Holló János-utca felől) pótménevizsgálatot rendel el. Figyelmezteti mindazon méntartókat, akik menelket barmnyel oknál fogva eddigi menelvizsgálatra nem vezettek elő, ezen utolsó pótménevizsgálatra feltétlenül vezessék elő, mert ellenkező esetben a 62.000—1946. F. M. sz. rendelet értelmében a menjelket ezen vizsgálatra elő nem vezető méntulajdonosokat súlyos pénzbírsággal bünteti, menjeliket pedig elkoboztatja. Városi Tanács.

Magyar költők szólnak

ÓH, HÁNYSZOR LÁTUNK MEGIS BENEK...

Óh, hányszor láttuk mégis benneteket, kis testvéreim, rogyos gyermeked. Deres kertekben, ablakom alatt, ott lázadtok ti ijjesztve, némán, kék zubbonyos, halálra-zánt csapat, a hóba, küdbe, fenyvesek árnyékán. A plet kőműves mily csatagos, mily fakó a pöttöm lakatos, az ács fia, mint Jézus, cly csodás, pörölyt emel a kicsike kovács, sír a bognár, az asztalos fia, egész, egész gyermek-ármádia. Apámat hívnam, de ő alszik mélyen, En nézem őket és siratom őket az éjjeli, makrancos zendülőket. Harcolva árnyal és meleg szobával nyitott szemmel velük szövetkezem és ablakon és véren-sorsón által önekik nyujtom úri, kis kezem.

KOSZTOLÁNYI DEZSŐ

Az elmúlt hét fontosabb rendeletei

Az elmúlt szombati 236. számú hivatalos lap közli a közellátásügyi miniszter rendeletét, amely szerint: ezután csak a sertésbűs, valamint a tartósított marha- és juh húsból készült ételek kiszolgálása tilos vendéglátóipari üzemekben. — Eltiltja a közellátásügyi miniszter a személyesítést. Vasárnap a 287. Magyar Közlöny közli az építés- és közmunkaügyi miniszter rendeletét a háborús épületek építési tervgyűléséről. Az összerást a tulajdonos két példányban köteles elkészíteni. — Új csomagolású gyufa lesz, 432 szál svédgyufa van benne, az ára 1.80.

A keddi 288. szám közli a nyilasok vagy németek által nyugatra hurcolt vagyon tárgyak visszahozatala esetén fizetendő költségek vonatkozó rendeletét. — Kormányrendelet szabályozza az 1946—47. évi beszállítási kötelezettséget teljesítő jutalmazását és a nem teljesítő bírságolását Február 1-ig kell elszámolni a gazdálkál a beszállítási kötelezettség teljesítéséről. A gazda által teljesített gabona, burgonya- és olajosnagbeszállítást gabonaértékben kell kifejezni. 100 kg. burgonya egyenlő 30 kg. gabonával, 100 kg. olajosnag pedig egyenlő 142 kg. gabonával. A jutalom gabonakilogrammonként: 5, 10, legkedvezőbb esetben 15 fillér. A pénzbírság minden nem teljesített gabonakilogrammonként 1 forint. A be-

szolgáltatást nem teljesítő gazdálkodót a rendelet szerint a helyszínen el kell számoltatni. Ennek során a létfenntartásra nem szükséges terménykészleteket zár alá helyezik, elkobozzák, hatósági termelői árát pedig beszámítják a bírságba. — Az iparügyi miniszter megállapította a tükrök és az öblösüvegáruk árát, továbbá a vegyipari cikkek legmagasabb kiskereskedői eladási árát. végül a textilipari, fonalak bérfonási díjait.

Szerdán közli a 289. számú Magyar Közlöny a nyitási üzletek karácsony előtti és szilveszter záróját, a karácsonyi iskolai szünet tartamát.

A csütörtöki hivatalos lapban pótrrendelet jelent meg a dolgozók karácsonyi segélyét illetően. A nők karácsonyi segélye 80 forint. A közszolgálati alkalmazottak nyugellátására vonatkozóan, valamint a gépjárműigazolványok felül vizsgálatának tárgyában jelent meg még rendelet, valamint a középiskolai énektanári és a tanítóképző inézeti ének- és zenetanári képzettség rendkívüli megszerzéséről. — A pénteki szám közli a kormány rendeletét az állami földbirtokok összeírásáról, a vállalati nyugdíjpénztárak biztosítási illetékeiről, a hósi halotlak örökösöknek illetménykedvezményéről, az ügyvédeknek esődtömegmondoki, vagyonfelügyelői, ügygondnoki, zárgondnoki és házasságvédői kirendeléséről.

Baromfikeltetőgépeket magánosoknak

Februárban előreláthatólag megkezdődik működését Debreczenben a földművelésügyi miniszterium támogatásával a Baroni és Egyéb Kisállattenyésztők Országos Egyesületének baromfikeltető központja. A Monostorpályi-úton volt régi fertőtlenítő intéze. telephely lesz a baromfikeltető központ. Az elhelyezés kedvező, hiszen közel a Világítási Vállalat, amely a keltetéshez szükséges áramot adja.

A központ, értesülésünk szerint két 10.000 darabos géppel kezd meg működését. A város teljes támogatást ad, adja a telephelyet és vállalta a gépeknek Kaposváról Debreczenbe történő szállítását is.

A baromfikeltető működésétől a debreceni és környéki gazdák sokat várnak, mert a vész iránt kevésbé fogékony, nagyobb to-

jáshozamú minőségi tyúkok tenyésztésének eleagádhettelen előfeltételei egy jól működő baromfikeltető.

Bár ellenvélemények is hallatszanak, amint ezt Kormány Sándor ny. MÁV felügyelő levelében olvassuk. Ő is ellentmond a tévhiteknek: a keltet csibék közül sok nyomorék stb. Ez csak akkor történhetik meg, ha rosszminőségű tojást, vagy rokontenyésztésből származót visznek a keltetőbe.

Kormány Sándor egyébként felveti a gondolatot, hogy jelentősebb kisebb keltetőgépeket adjanak, maximum 5000 darab befogadóképességűt. Szerinte ez gazdaságosabb és a minőségi következményeknek inkább megfelelő keltetés lehet velük végezni. A magánvállalkozás megindu-



lását a kormánynak ed kell segítenie. Nem ingyen, hanem törlesztéses fizetés ellenében adjanak ki keltetőgépeket magánosoknak. Az új magánkeltető üzemek sok embernek, munkanélkülinek B-listázottaknak adna megélhetést.

A baromfikeltetés előmozdítása fontos államérvék, hiszen exporteltek a minőségi baromfi — a magyar pulyka Anglia karácsonyi ünnepe eledele — s az export révén nemes valutát gyűjthet az állam. Hiszen 1920-ban 83 millió pengő volt a baromfikeltetésből eredő bevétel. Ezt fokozni lehet.

Debreczen gazdái várják a baromfikeltetés megindulását s várják, hogy az állam magánvállalkozásnak is segítséget adjon, hogy a baromfi tenyésztés körébe kerüljön a legmodernebb tudományos eszközökkel szereltek fel.

Zsidókórház létesül Debreczenben

A debreceni izraelita hitközség elhatározta, hogy kórházat létesít. A kórház a Deák Ferenc-utcai templom háta mögött lévő volt iskolaépületben lesz, amelyet e célra átalakítanak és a legmodernebb tudományos eszközökkel szerelnek fel.

Az új egészségügyi intézmény létesítésének költségeit a debreceni zsidóság adományából és a Joint jelentős összegű hozzájárulásából fedezik. A kórháznak belgyógyászati, sebészeti és szülészeti osztálya lesz. Később a kórház többi osztályait is berendezik. A meglévő iskolaépület átépítésének tervei elkészültek és a munkálatok megkezdéséhez közelesen hozzáférnek úgy, hogy néhány hét múlva az intézetet már át is adják rendeltetésének. A kórházat egyelőre ötven ágygal rendezik be.

Karácsonyra
olcsó és maradandó
ajándéktárgyak
ENGEL óras- és ékszer-
szaküzletben.
Benyás árúházban.

Gyermek mackók,
ruhák és mindenféle téli
cikk nagy választékban
NEUWIRTH-nál.
Kálvin-ter 3. szám.

KALAPJA piszkos,
formátlan.
szakszerűen tisztítja, formazza
új. DALMI kalaposmester
Vár-utca 2.

IRODAGEPEK
szpecialistája HURAY
írógépműszerészmester
IRO-, SZAMOLO-,
SOKSZOROSÍTÓGEP
javítás, eladás, csere,
vétel, kelték, alkatrészek.
20 év óta köismeri,
bákebeli jó munka
szolid árak, jótételek.
SOKSZOROSÍTÁS, LEIRAS,
GÉPKÖLCSÖNZÉS, TÖLTŐTOLL

Bélyegzők
Vésések, arany-, ezüst- és fémtárgyakba. Jelvények, zománcablák
PAULO
Batthyány u. 1. udvarban.

Tűzhely, zománcedény
szokértenszély és mindenféle
vasárak
Szabó Ferdinánd
vaskereskedés, Csapó utca 26.

Borotva szappan 1.76. Örök
fém borotvakészlet 7.80 10 pen-
gével. Hajfesték 8 színben 7.50.
Piperesszappanok. Karácsonyi
olcsó ajándékok nagy választékban
Héthy Illatszertár,
Piac-u. 40. Hangya-átjáró

Irógép
számoló- és sokszorosítógép
javítás — vétel — eladás
Ludmán Ferenc
írógépműszerész mesternél,
Piac u. 40. Hangya-átjáró.

A virágkereskedők
Karácsony
másodnapján
9—12 óráig tartanak nyitva.
Elsőnapján zárva vannak.

Villamosmótor tekercse-
lése, akkumulátor szak-
szerű javítása, töltése
és bármilyen műszerész
munkát vállal.
FRANCSALI LŐJOS Hatvan-u. 2

Betegápolási cikkek és kötszerek
legolcsóbb beszerzési helye
ORVOSI MŰSZERÜZEM
Kórházberendezési Rt. fiók, Város-
hadserg utca 41. — Telefon: 132.

Új árak!
Olcsó árak!
Női és gyermek kötöttárak
Gyapjufonalak
Meleg harisnyák
Zsebkendők
karácsonyi meglepetésnek sok-
sok cikk
Pikónál
KOSSUTH-UTCA 4.

A tanyai utak kiépítését, közigazgatási gócpontok és kultúrházak létesítését kéri a tanyavilág

Debrecen hatalmas tanyavilág öleli körül, melynek szétszóró épületeiben a város lakosságának több mint 30 százaléka él. Ez a 30 százalék ugyanúgy adózik, mint a belvárosnak jó utakat, könnyen megközelíthető közigazgatást, a kultúrét minden megnyilvánulását élvező lakossága, ugyanakkor a külsőségi rossz utakon, többórás járóföldre a városból közelíthető meg bármilyen ügyes-bajos dolgában a hivatalokat.

A TANYAI KÖZIGAZGATÁS KÉRDÉSE

Régeen vajdó probléma ez. Szóba került már mozgó közigazgatási szervek formájában való megoldása oly módon, hogy bizonyos napokon kiszálljanak a hivatalos szervek a tanyavilág különböző részeibe és ott felvénnek a szükséges jegyzőkönyveket, megtekinék a kivizsgálást, meghallgatják a panaszoikat. Aztán elodázkodott a kérdés megoldása, napjainkban pedig, a lecsökkentett létszámú biz. viselői karral távolabb állunk a kérdés ilyenforma rendezésétől, mint valaha. Pedig hogy csak a legszükségesebbeket említsük: a tanyai orvosi kiszállások, a jószágjárattallevél kiállítás, a kisebb vétések, kihágások elbírálása, hatósági bizonyítványok felvétele, kivizsgálása ha így történhetne, már nagyon sok munkalehetet megtekinthetünk annak a termelő rétegnek, melynek éj-t napot egy-egy kell tennie a legnagyobb gazdasági dologidőben és bizony nagyon keserves kiesést jelent a szinte egész napját lefoglaló városba bejövétel. Ezen a problémán természetesen napjainkban nem lehet egyik napról a másikra segíteni, gyökeres megoldást találni, de legfőbb ideje lenne a lehetséges könnyítéseket minél hamarabb alkalmazni.

KULTURÁLIS SZÜKSÉGLETEK

Elemi szükséglet volna a tanyai kultúr gócpontok alakítása, a központi felvételi tanyai iskolák mellé kultúrházak építése, ahol szállást kapna az iskolán kívüli utazás, az ifjúsági, népi, gazdasági és műkedvelő előadások. Jó például kímálkozik itt Debrecen számára a szegedi tanyavilág helyzete, ahol a város külső részébe felvéve lassan, fokozatosan évről-évre oldották meg a tanyák népének problémáit, majd megoldották egyes népesebb tanyai részek összeköttetését a belvárossal úgy, hogy ma már csillogó villamosok szállnak át az olyan népesebb tanyai részeken, mint az Ondód, Bellegölök. A múltban itt kétségelennül történtek mulasztások, hiszen Szeged nem volt gazdagabb, mint Debrecen, mégis programjára felvéve fokozatos munkával egymásután igyekezett megoldani a tanyarészek kérdését. A tanya népe végreményben teljes joggal megkövetelheti, hogy adja egyrészt

tanyai létesítményekre és a tanyavilágot a városral összekötő utak kiépítésére, karbantartására fordítsák. Fontosak egy városban esztétikai szempontból a diszparok és más hasonló dolgok létesítése is, de ezek mellett nem szabad elhanyagolni a tanya népének sajnó problémáit.

A TANYAI ISKOLÁK ÜGYE

Többször szóváltottuk már a tanyai iskolák ügyét, erről a kérdésről azonban nem lehet eleget beszélni. Napjainkban 40-50 tanyai iskolája van Debrecennek. Ezek közül sok két tanterem, de csak egy tanfői lakása van, talán az egy ondódi kivétel. Az újabb népközlési törvény a tanyákon is elrendelte a VIII. osztály létesítését az általános iskola kapcsán. Ehhez 2-3-4 tanterem szükséges, akiknek számára azonban nincs lakás. Sürgős szükség ennek a kérdésnek megoldása éppen a demokratikus nevelést célzó iskolaréform meredéktalan keresztelvétele érdekében.

A kulturális kérdések megoldásához jelentősen hozzá fog járulni a tavasztól már tervbeveti, Irodalmi és Kultúr munka Szövetség által megvalósítandó mozgó-

könyvtár bevezetése, mely a tanya népéhez is eljuttatja a valóban értékes, komoly, nevelésre alkalmas könyveket.

A KÖZBIZTONSÁG ÜGYE

sokáig rosszul állott a tanyavilágban. Ezen a téren nagy javulás történt az utolsó fél évben és ha olykor fordulnak is elő súlyosabb bűncselekmények, később, hogy ezen a téren nincs ok pesszimizmusra. A tanyai őrök szívvel-lélekkel végzik feladatukat, sokszor életüket kockáztatják a nép élet- és vagyonbiztonságáért, ezért a népet, melynek sorába tartoznak maguk is. Itt azonban szükség volna a tanyai rendőrség létszámának emelésére, utalva éppen dr. Molnár György rendőrfőkapitányunk állása elfoglalásakor tett kijelentésére: a rendőrségnek a nagyobb súlyú bűncselekmények elhárítására kell felépülnie, hanem a külsőségeken, a periférián szükséges örködni.

A tanyavilág, Debrecen legelhangosabb része, melynél gyors, céltudatos intézkedésekkel kell javítani a mult egész sereg mulasztását.

Az egyetemi ápolónő és védőnőképző intézet záróvizsgálata

Szombaton tartotta unnepeles záróvizsgáját az egyetemi ápolónő és védőnőképző intézet. Az elméleti és gyakorlati részből álló vizsgán a kultuszminisztérium képviselőiben dr. Versár Gyula egyetemi tanár jelent meg, míg a népjóléti minisztérium kiküldötte Váci Lajos miniszteri tanácsos volt. Ott volt még dr. Fornet Béla egyetemi tanár, az intézet igazgatója. Beretvási Szentey Karola főnöknasszony, Vadász Sándor szociális felügyelő, dr. Korpássy László tisztiorvos, valamint az oktatói kar: dr. Németh Béláné, dr. Joó Istvánné, Gömbös Julia, Fodor Irén, Moesári Károlyné.

Az ápolónő- és védőnőképző intézet növendékei ezúttal három évvel kezdték el tanulásukat. Akkor még 18-an voltak. Azóta a háború sokakat elszórt és elszakított Debrecenből úgyhogy a tegnapi vizsgán mindössze hét növendék vizsgázott. Az elméleti és gyakorlati részből álló vizsga alkalmával a növendékek nagy felkészültségről tettek tanúságot. Általános jeles osztályzatot kaptak a növendékek, akiknek névsora a következő: Körösi Edit, Molnár Mária, Pusztás Ilona, Rabalin Istvánné, Sulyok Magda, Szirák Klára, Tokaji Magdolna.

A vizsgák befejeztével dr. Fornet Béla, az intézet igazgatója búcsúztatta a távozó növendékeket, majd dr. Versár Gyula egyetemi tanár, a kultuszminiszter képviselője szólott. Kiemelte a növendékek kimagasló eredményeit és hálás szavakkal emlékezett meg az oktatói kar munkájáról. Váci Lajos miniszteri tanácsos az új életre induló testvérekhez szölt néhány szót, majd a növendékek fogadalmat tettek. Délután meghatóan szép ballagás volt, amelyen a II. évesek meleg, érzékeny búcsút vettek a távozó testvérektől.

A nyílt árusítási üzletek ünnepi zárórája

A kereskedelem és szövetkezetügyi miniszternek a kereskedelmi és iparkamarához érkezett rendelete értelmében a nyílt árusítási üzletek az alábbiak szerint tarthatnak nyitva a karácsonyi ünnepek alkalmából.

December hó 22. napján, vasárnapon valamennyi nyílt árusítási üzlet reggel 9 órától délután 2 óráig tarthat nyitva.

December hó 31-én, Szilveszter napján az élelmiszer-, illatszert-, drogéria- és virágüzletek az ország egész területén az üzlenytárs időpontjától egyfolytában este hat óráig tarthatók nyitva.

A fenti rendelkezések nem érintik az alkalmazotoknak a kollektív szerződésben a munkaidő és a túlmunka díjazása tekintetében biztosított jogait.

Pisztolytartás miatt a rögtönítélőbíróság előtt

A debreceni rögtönítélő bíróság 8 napon belül harmadjára ül össze hétfőn, december 23-án. Pálóczi István, a városi erdei gazdasági gumi vasút fűtője lesz a vádlott, aki engedély nélkül pisztolyt tartott, holott a kiadott rendeletek szerint ezt be kellett volna szolgáltatnia.

DHV villamosbérlet hirdetmény

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy az 1947. évre szóló bérlet-igazolványok és bérletek kicserélése 1946 december 27-től, péntektől kezdődően megkezdjük.

Tájékoztatásul közöljük, hogy az 1947. évben az 1943. és 1944. évekből már ismeretes alumínium tokba helyezett és rendszerű bérleteket léptetjük ismét életbe. Az új bérletigazolványok kiállításához igénylőlapot kell kiállítani és az igénylőlap alapján bíráljuk el, hogy a bérletet igénylőnek milyen mérvű kedvezményre van jogosultsága.

A bérlet igénylőlap beadásával egyidejűen mindenki tartozik 6x6

ORÁT ékszerrel bizalommal
SREITER UTÓDÁTOL
POLGARNE ES VIGH
Battányi-u. 26. Orát ékszer javítások is.

BOROS GÉZA
órák és ékszerész, Battányi-u. 2.
Órák — ékszerek.
Javítások jótállással.

Amerikai árukkölcsönből
Amerikai teherkocsik olcsón
pld. FORD 3 t. 26.800 Ft részletre is.
Bővebbet: **MAYER EMIL** cég Kossuth-utca 13.
Battányi-utca 5. Telefon: 360.

méretű, nem amatőr, legújabb időből származó fényképet is benyújtani. Az igénylőlap ára díjtalan, az egész évre szóló bérlet betélap 1 Ft., a hozzátartozó alumínium tok 5 Ft. Aki a bérlet betélap kiállításánál a mult évekről megmaradt alumínium tokot fel tudja mutatni annak alumínium tokot kiváltani nem szükséges.

Az igénylőlapok és bérletek kiállítását az Üzletigazgatóságnál Csapó utca 24. sz. keresztpület történi a villamos jegypénztárban.

A havibérletjegyek, valamint hetikártyák ára változatlan.

Üzletigazgatóság.

A gabonadézsma szabályozását, zsir- és olajbeszolgáltatás megszüntetését kéri Hajdu vármegye

Csonka-Bihar vármegye törvényhatóságának airtara kapcsán Hajdu vármegye közgyűlése feliratban kéri a közellátásügyi minisztert, a gabonadézsma beszoolgáltatásának olyan szabályozását, hogy az öröltező minél kevesebb idővesztéssel tehessen a dézsarendelethez eleget.

Mivel a sertésállományunk elérte a béke idői mennyiségét, a közleletek, üzemek zsirellátását pedig bérhizlalás utján biztosítani lehet, kéri a közellátási kormányzattól a zsir- és olajbeszoállítás megszüntetését, mivel az nem veszélyezteti a mai helyzetben már a közellátást.

Dr Kardos Endre temetése

Szombaton déleiben nagy részvét mellett temették el a tragikus hírtelenséggel elhunyt dr. Kardos Endre ügyvédet. A Köztemető diszravatalozója teljesen megtelt az elhunyt tisztelőivel, jobarátaival. A koporsót a gyászoló család tagjai vették koral.

A Petőfi Dalkör gyászzenekert énekelt, majd Musza Ferenc kar nagy "Tebbened bírtunk eleiől fogva" kezdetű zsoltárt énekelt. Baja Mihály lelképásztor szívhez szóló gyászbeszédet tartott, kiemelve az elhunyt páratlan szívjószágát, nemes emberi tulajdonságait, sziklaszilárd hitet, majd vigasztaló szavakkal fordult a hozzátartozók és gyászoló felé. Elbűszította az elhunytat egyetlen testvérétől, rokonaitól, nevelt leányától és munkatársaitól. A gyászbeszéd mély hatást tett a jelenlevőkre.

A Beethoven-gyászinduló hangjai mellett vitték ki a koporsót a ravatalozóból. A nyitott sírnál Baja Mihály lelkész imádkozott, majd dr. Takács József az Ügyvédi Kamara nevében búcsúztatta a derék kartársat és jobarátot. Azután elhantolták a koporsót, — dr. Kardos Endre örök nyugovóra tért...

Jó szabású
Kész férfi, fiú ruhák, télikabátok, lengyelkék
Olcsó árban!
Szabolcsi István dézfizabónál Bégányföld-tér 4.

Karácsonyfa díszek és játékok
Fülp Lajos, Csapó-u. 35.

H I R E K

Sztálin 67 éves

Sztálin generalisszimusz, a Szovjetunió miniszterelnöke most tölti be 67. életévét. Ebből az alkalomból a világ minden részéből szerencsekívánatok tömegével árasztják el a szovjet nép hőszereit s ezekhez a szerencsekívánatokhoz csatlakozik a magyar nép is, amely megtalált nagy vezére iránnyitása mellett építi a maga jövőjét és boldogulását.

Unitárius istentisztelet f. hó 22-én, vasárnap délelőtt 10 órakor. Istentisztelet után karácsonyfakempély. Karácsony első napján délelőtt 10 órakor úracsorával egybekötött istentisztelet. Délután 2 órakor ifjú pár esküése. Másodnapján az istentisztelet kezdődik 10 órakor. Délután fél 4 órai kezdettel templomi ünnepele.

Gör. kat. templomban dec. 22-én 7 órakor olvasott mise, 8 ó a tanuló ifjúság miséje, 10 ó ünnepele szentmise, 12 órakor csendes mise. Délutáni istentisztelet 3 órakor.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban Piac u. 49. sz. alatt f. hó 24-én, kedden délután 5 órakor sziveskedjen megjeleneni azok, akik Dombrovskij József orosz nyelvtanfolyamán résztvettek, fontos megbeszélés végett.

Dr. Kövér Elemér járási jegyzőt tb. főjegyzővé, Zs. Fekete András vármegyele fogalmazót tb. járási jegyzővé nevezék ki. Dr. Torma Kálmán alispánnak erre vonatkozó bejelentését tudomásul vette Hajdúvármegye közgyűlése.

Borbély Imre igazolták. A debreceni népbíróság igazolások ellenel fellebbezésekkel foglalkozó tanácsa szombaton tárgyalta dr. Borbély Imre, a debreceni Városi Takaréktól igazgatója fellebbezését. Első fokon az igazolóbizottság állásvesztésére ítélte. A népbíróság megsemmisítette az igazolóbizottság határozatát és Borbély Imre igazolták.

* Elsőrendű fajborok legoelsőb-ban kaphatók Burgundia 4. udvarban.

Egy helyen mindent megvehet
Cipő, Harisnya, Köntös, Méterárú, Rövidaru, Női Férfi Gyermek konfekció Uri-dívat
Játékáru
Vidékre utánvét szállítunk.
Béniáts
árúház

Már Debrecenben is kapható az
AKRON
örökírő tüttőtoll.
4 éven át ír újratöltés nélkül. Minden darabhoz jótálló levél.
Ára 88 — Frt. + 3%.
"SZABADSÁG" könyvesbolt Városháza épület.

Zománcozott takaréktüzhelyek és edények valamint egyéb háztartási cikkek és vasaruk nagy választékban kaphatók
LANGER és KATZ
Vaskereskedésben, Halván-utca 62. sz.

Zománcozott tüzhelyek és háztartási ajándék cikkek nagy választékban
Toth Gyula Városház épület.

Rádiók
részletre is!
Holv. Th Sándor rádió-alkotó. Piac-utca 66. sz.

Maradandó kedves ajándékok
STASSIK-nál órák és ékszerész Szolid árák!

* Gottlieb Anna és Székely János jegyesek.
* Szabó Magda (Debrecen), Szibold László (Ujpest) f. hó 26-án délelben tartják esküvőjüket Budapesten.

* Házasság, Jámbor Irénke és Szilágyi Sándor gazdálkodó f. hó 21-én házasságot kötöttek.
* Könyvkiadások, meséskönyvek, munkönyvek, képzőanyagok, karácsonyi zenésalbumok Antalffy könyvkereskedésben.

* Mérő József fővárosi tanácsnár tánciskoláját a MEMOSZ disztermében karácsony első napján ünnepélyes össztánc keretében este 5 órai kezdettel nyitja meg. Először zene.

* Sakk. Az országos sakkfeladvány megfajlalt versély színvonalát a Magánalkalmazottak Szakszerveze (Püspöki palota I. em.) kezdte 9 órakor, időtartam 2 óra. Az országos Szövetség által megküldött 12 db kétlépéses feladványt kell megfajlaltatni. Nevezési díj nincs, a versenyre mindenki jelentkezhet. A Szövetség a győzteseket díjazni fogja.

* Megszokott az ifjúsági épületben Bene Pirokta püspökládányi lakos, aki előzetes leartózatásban volt és Virág Lajos erdélyi, maroshidai lakos, akik 3 hónapi fogháza ítélték. A rendőrség körözést adott ki a szökvények kézrekerítésére.

* Elgázolta a Plac és a Hátvan utca sarkán a 22. számú villamos özv. Mező Ferencné 83 éves asszony, Wesselyi utca 93. szám alatti lakost, akit súlyos fejsérüléssel vettek orvosi kezelésbe.

* Ellopták a rájuk bízott tehenet ifj. Timár János és Szendik Mihály Szent Anna-pusztai lakosoktól Debrecenben. A két tehenet értéke 3000 forint. A rendőrség a kármentés feljelenésére megindította a nyomozást.

* A nagyerdői városi fürdő nyitvatartási ideje a karácsonyi ünnepek alatt a következő: Ünnepek szombatján, 24-én a fürdő nyitva 1 óráig. Ünnepek első napján egész nap zárva. Ünnepek másnapján a fedett uszda reggel 7-10 óráig, a termál- és kád-fürdő 7-11 óráig állnak a fürdőző közönség rendelkezésére. Fürdővezetőség.

* A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságot igazoló köldősége f. hó 23-án délután 2 órakor a Városháza I. emeleti tárgyalóteremben ülést tart. Az érdekeltek pontos megjelenése feltétlenül szükséges.

* Ellopták a halott ruháit, Dr. Kovácski Róbert kórházi főorvos Pozsonyi út 4. szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a kórházban meghalt halottjából nemrég hazatért Balla Károly öszes ruháit ellopta.

* M. C. Sz. keretében rendezendő előadás a Városi Zenedében elmarad, helyette ugyanaz csütörtök délután 4 órakor a Hitközség tanácstermében lesz megtartva, mindenkit szeretettel vár „Hacomed”.

* Újonnal rendezésített vasutasapka, válsp. fehérnemű, kötöttáru „Egyruházat”-nál, Plac u. 56.

Mosott rongyot vesz lapunk nyomdaja.
Bajcsy Zsilinszky-u. 1. (Béka épület)

Ne legyen lusta
és gyözdön meg hihetetlen olcsó karácsonyi vásárlásokról. Szappanárak, díszcsomagok, dobozok, szilveszteri papírsapkák, stb.
Ma, vasárnap is nyitva 2-ig. SOLTAI Hírszerző Sas utca 2.

Meséskönyv -- Képeskönyv nagy választékban.
Böhm könyvkereskedésnél Kossuth-utca 2. sz.
Levélpapirokból óriási választék.

KARÁCSONYI VÁSÁR!
Flanellek, vásznak, Kalapok, sapkák, Ingek, nyakkendők, Patent és selyemharisnyák, Zokkák és kesztyűk, Szövetek, sálak, Zokni- és nadrágtartók, KISS divatruha üzletében Plac utca 16. Alföldi palota.

Hír hadifoglyáról. Dr. Juhász Nagy Pál zászlós orosz hadifoglyaságból írja, hogy vele van Debrecenből származó zászlós, akinek a vezetéknevét nem közli, de keresnéve Aurél és annyit tud róla, hogy az Alföldi palotában lakott, vagy hozzátartozói ott laknak. Címe: C. C. P. Moszkva. Vöröskereszt postafiók 265/171. A család neve talán K. betűvel kezdődik. Érdeklődők Tar Zoltán rajztanárhoz (Görbe utca 9-b.) forduljanak.

Olesőbb lesz a bőr, jön az alumínium cipő. Az ausztráliai bőr- és cipésziparban óriási ráadalom tört ki arra a hírre, hogy az egyik svidnyi gyár megkezdte az alumíniumcipők sorozatos gyártását. Az újszerű cipők alig három unciát nyomnak a lábba, a hőgöngyözégre tettek szert. Az ausztráliai divatbemutatókon ezek szerint févgharcszövet és alumíniumból készült cipőben vonulnak fel a divatdámák. A bőrkezelésben rohamosan zuhan lefelé.

Vagyontörő kincseket találtak egy nyíregyházi fuvarosnál. A nyíregyházi hatóságok bizalmas bejelentés alapján házkutatást tartottak Csömör Ágoston fuvaros lakásán. A házkutatás során értékes aranytárgyak kerültek elő: arany Doxa-órák, nehéz arany gyűrűk, láncok, medálák. Csömör kihallgatásakor azt vallotta, hogy az értékeket az ócskaplacon vette. A tárgyakat további intézkedésig lefoglalták, amíg nem tisztázódik: hogyan kerültek a vagyontörő kincsek a nyíregyházi fuvaros birtokába?

Tetőtűz a Harsányi Gusztáv utcán. Májoros Lajos Harsányi Gusztáv utca 9. sz. elatti lakos, MÁV lakatos padlásán eddig nem tisztázott körülmények között tetőtűz keletkezett. A tűzoltóság ki vonult és egy órai munka után sikerült a tüzet lokalizálva megmenteni az épületet.

Férfi, női szövetek béléssaruk nagy választékban Balla Balázsnál Sveits palota.

Felhívás! Nyírábrány—Debrecen útvonalon egyik orosz tisztnek elveszett az autóról egy bőröndje és térképtáskája, benne voltak hi.üntetései, melynek száma 39939. 157679, 029556, számnélküli, zsebkönyv gyártmányú „Kiráj diploma” 2000 rubelről szóló befizetési elismervény, személygépkocsijelzőszám, száma: 105045. A megtaláló szolgáltatassa be haladéktalanul a rendőrség központi ügyeletére. Rendőrfőkapitány.

Megjelent dr. Csorba András gimn. tanár Angol-Magyar Beszédetési Gyakorlatok c. könyve. Kapható minden könyvkereskedésben.

Névjegy
nyomtatványokat, ízlésesen gyorsan, pontosan olcsón készít lapunk nyomdaja a
TISZÁNTULI KÖNYV ÉS LAPKIADÓ R. T.
Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. Vigmozi bejartánál.

Az amerikai kölcsönből eladásra kerülő gépkocsik
Szoboszlav István képvisellete
műszaki kereskedő, autószerelő műhelyében Széchenyi-u. 24.
Bosch, D K V. Ford service és javítóműhely.

KOSTYA J. E.
Arany
Ezüst
ékszerek
és dísz tárgyak
PIAC UTCA 28.

KARÁCSONYI VÁSÁR!
Flanellek, vásznak, Kalapok, sapkák, Ingek, nyakkendők, Patent és selyemharisnyák, Zokkák és kesztyűk, Szövetek, sálak, Zokni- és nadrágtartók, KISS divatruha üzletében Plac utca 16. Alföldi palota.

Hír hadifoglyáról. Dr. Juhász Nagy Pál zászlós orosz hadifoglyaságból írja, hogy vele van Debrecenből származó zászlós, akinek a vezetéknevét nem közli, de keresnéve Aurél és annyit tud róla, hogy az Alföldi palotában lakott, vagy hozzátartozói ott laknak. Címe: C. C. P. Moszkva. Vöröskereszt postafiók 265/171. A család neve talán K. betűvel kezdődik. Érdeklődők Tar Zoltán rajztanárhoz (Görbe utca 9-b.) forduljanak.

Olesőbb lesz a bőr, jön az alumínium cipő. Az ausztráliai bőr- és cipésziparban óriási ráadalom tört ki arra a hírre, hogy az egyik svidnyi gyár megkezdte az alumíniumcipők sorozatos gyártását. Az újszerű cipők alig három unciát nyomnak a lábba, a hőgöngyözégre tettek szert. Az ausztráliai divatbemutatókon ezek szerint févgharcszövet és alumíniumból készült cipőben vonulnak fel a divatdámák. A bőrkezelésben rohamosan zuhan lefelé.

Vagyontörő kincseket találtak egy nyíregyházi fuvarosnál. A nyíregyházi hatóságok bizalmas bejelentés alapján házkutatást tartottak Csömör Ágoston fuvaros lakásán. A házkutatás során értékes aranytárgyak kerültek elő: arany Doxa-órák, nehéz arany gyűrűk, láncok, medálák. Csömör kihallgatásakor azt vallotta, hogy az értékeket az ócskaplacon vette. A tárgyakat további intézkedésig lefoglalták, amíg nem tisztázódik: hogyan kerültek a vagyontörő kincsek a nyíregyházi fuvaros birtokába?

Tetőtűz a Harsányi Gusztáv utcán. Májoros Lajos Harsányi Gusztáv utca 9. sz. elatti lakos, MÁV lakatos padlásán eddig nem tisztázott körülmények között tetőtűz keletkezett. A tűzoltóság ki vonult és egy órai munka után sikerült a tüzet lokalizálva megmenteni az épületet.

Férfi, női szövetek béléssaruk nagy választékban Balla Balázsnál Sveits palota.

Felhívás! Nyírábrány—Debrecen útvonalon egyik orosz tisztnek elveszett az autóról egy bőröndje és térképtáskája, benne voltak hi.üntetései, melynek száma 39939. 157679, 029556, számnélküli, zsebkönyv gyártmányú „Kiráj diploma” 2000 rubelről szóló befizetési elismervény, személygépkocsijelzőszám, száma: 105045. A megtaláló szolgáltatassa be haladéktalanul a rendőrség központi ügyeletére. Rendőrfőkapitány.

Megjelent dr. Csorba András gimn. tanár Angol-Magyar Beszédetési Gyakorlatok c. könyve. Kapható minden könyvkereskedésben.

DEBRECZEN OLDAL 1946 XII. 22.

A Kisgazda Párt hírei
Kiszási Torna Egyesület karácsony első napján 5-10-ig táncdélutánt tart a Kisgazda Párt nagytermében, melyen B. Vattay Margit táncnő volt a vendégek találkozója. Meghívók igényelhetők a Kiszási TE helyiségében (Kisgazda Párt) egész nap. Karácsony másodnapján 5-8-ig üsszítne.

A Kisgazda Párt debreceni szervezete ünnepi ünnepi napján szilveszteri bált rendez a párt-helyiség összes termében. Két különböző hangulatú a Független Ifjúság rendezésére gondoskodik. Nagyszerűnek ígérkező szilveszteri bált írtat városzerte ha aimas érdeklődés nyilvánul meg.

Ma délután 5-8-ig „Kiszási” táncdélutánja a Kisgazda Párt helyiségében.

A debreceni unitárius egyházközség nőszövetsége karácsony másodnapján délután fél 4 órai kezdettel templomi ünnepet rendez, melyen közreműködnek: Mándy Margit énekművész, Gergely Ilona szavalóművész, Szendy Thimér hegedűművész és Ujjfalussy József dr. Érdeklődőket szerettel hív a Vezetőség. Belépődíj nincs. A templom fűtve van. (Hatvan u. 24.)

Úgy a hadifoglyaszolgálat, mint a beteg hadifoglyok részére csak a szociális felügyelőség által kibocsátott és lebélyegzett gyűjtőlevelek szabad gyűjtést.

A karácsonyi külföldi gyermekszerecsenészek meg nem érkeztek meg Debrecenbe. A megérkezés után azonnal kiosztásra kerülnek az utalványok, amelyekre ugyanakkor a napilapokban közlendő időpontban sürgősen megtörténik a csomagok szétosztása. Szociális felügyelő h.

1945-ös Furmint 6 Forint
és más tokajhegyaljai (tolcsval) sajtóteremtő bor literenként is kapható. Likay, Plac u. 9. emelet.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Megváltó” Plac u. 18. „Csokonai” Mester u. 43.

Fonalak, kötést, horgolást hozott anyagból is vállalja Pethő Kézimunka Kötőipar, Szent Anna utca 10.

A magyar demokráciát veszélyeztető események és veszélyek kiküszöbölése céljából Miskolc törvényhatósága által a magyar kormányhoz intézett feliratban foglaltakhoz csatlakozott Hajdú vármegye közgyűlése is.

Kevés pénzért

is vásárolhat kedveseinek ajándékot
Pethőné, Novák Mártha
játék- és illatszerkereskedésében
a Színházjárában.

Négy autót vásárolt a debreceni tűzoltóság. A debreceni mentők és tűzoltók nagy felszerelési hiánnyal küzdenek és igen nagy nehézségbe ütköznek a mentő és tűzoltószolgálat ellátása. Most erős javulásra van remény és kilátás: a városi kötségyvetés keretében belől az amerikai kölcsönből a debreceni tűzoltóság négy Japp autót vásárolt illetékes hatóságok támogatásával. Három autót a tűzoltóság részére szereznek és alakítják át, egy autót meg a mentőszolgálat kap. A vétel és az autók leszállítása közelesem, az új év elején megtörténik.

Hajdú vármegye tiszvis. lölnek elismerését fejezte ki a számonkérőszék a kimutatott munka teljesítményért.

VARRÓGÉPET, bobint alkátrészeket, varrógépeket, veszek. Horváth Thimér Hunyad utca 17-19.

Schaff tánciskolájában (Sas utca 2.) karácsony első napján táncvizsga, másodnapján összánc 5-9 óráig. Január 3-án új tanfolyamok kezdődnek, gazdálkodóknak 3 órától, iparos és kereskedőknek 6 órától.

Táncbemutató a „Centrum”-ban (Csapó u. 19.) karácsony másodnapján. Bemutatásra kerül Budapest két legújabb és legkedveltebb hangulatos táncja, a „Wugi-Wugi” és a „Lovacska”. Január 2-án új tanfolyam kezdődik. Schaff Ilona táncnő.

Gáll Lajos sokgyermekes, 100 százalékos hadirokka javára újabban érkezett adományok: Molnár Elemérné Csapó u. 98. sz. 5 frt, és Tusi 5 forint.

Karácsonyi örömet szerez Önnök és hozzátartozóinak Balogh divatház, Megyeházával szemben.

A Debrecen—Békéscsaba közötti közvetlen vasúti forgalom létesítésével kapcsolatban Hajdú vármegye törvényhatósága támogatja Bihar megye átiratát a Debrecen—Berettyóújfalui vonal kiépítésének elrendelésére nézve.

A vásárló gazdaközönség figyelmébe! A gazda beszolgáltatási jutalom címén szétosztásra kerülő pamutcikkeknek a vásárló közönség felé felszámítható fogyasztói árai a következők:

| | | | |
|---|-------|-------------|---------|
| Kartoz, 80 cm-nél keskenyebb | ----- | méterenként | 7.- Ft. |
| Karton legalább 80 cm széles | ----- | méterenként | 8.40 „ |
| Ruhaflanel 80 cm-nél keskenyebb | ----- | méterenként | 9.70 „ |
| Ruhaflanel legalább 80 cm széles | ----- | méterenként | 11.10 „ |
| Tenniszflanel legalább 80 cm széles | ----- | méterenként | 8.90 „ |
| Pamutvászon legalább 80 cm széles | ----- | méterenként | 8.50 „ |
| Kanavász legalább 80 cm széles | ----- | méterenként | 8.80 „ |
| Zefir legalább 80 cm széles | ----- | méterenként | 12.- „ |
| Nyomott inganyag (freskó) legalább 80 cm széles | ----- | méterenként | 8.10 „ |
| Inlett legalább 80 cm széles | ----- | méterenként | 8.20 „ |
| Lepedő legalább 142 cm széles | ----- | méterenként | 16.20 „ |

Ezekhez az árakhoz sem forgalmiadó, sem egyéb címen semmit sem szabad hozzászámítani.
Az érdekeltek figyeljék a további hirdetéseket, mert későbbben közölni fogjuk, hogy ezekkel a textillakkal mikor érkezik meg a Hangya és az Fszok autókavarnája.

Uj üzlet! **Olcsó ár!**
Karácsonyi ünnepekre
szövetek, pulloverek, férfi és női kötszövött árak. Harinyák, gyapjú és muszlin sálak, kesztyűk, zsebkendők nagy választékban.
Vételkötelezettség nélkül tekintse meg áruraktárunkat.
ÚJLAKY, SZABÓ és KISKÉRY
divatházban. **PIAC-U. 63.**

